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LIST IZHAJA OB SOBOTAH 
Rokopisi se ne vračajo 

Braziljska vlada je izdala dekret, 
& prepoveduje priseljencem zbira-
ti se v organizacijah, katerih na-
^en je ukvarjati se s politiko, ra-
biti prapore, znake, uniforme in dru 
ge znake tujih političnih organiza-

ter delati v listih ali v radiu in 
s predavanji politično propagando. | d ¡ v h ü c d n o š a j e v m e d 

«opušča jim pa zbirati se v kultur-
nih, dobrodelnih in podpornih druš 
tvih, dovoljenih po ministrstvu za 
pravosodje, dovoljuje jim proslav-
ljati na. zborovanjih narodne praz-
n a dežele, iz katere so se priselili, 
ter rabiti zastave, ki jih Brazil pri-
j a v a k.% simbole tujih držav. . . . 
• • Vse politične organizacije prise-
ljencev so razpuščene in za presto-
pke proti tem novim predpisom, ki 
so vzbudili veliko pozornost tudi v 

porazum ijo in Italijo 
NOV POLITIČNI POLOŽAJ V EVROPI — TUDI FRANCIJA IN ITALIJA SE BOSTA POGODILA 

Preteklo soboto, 19. t.m., sta za-
stopnika angleške in italijanske vla 
de podpisala besedilo sporazuma, s 
katerim se začenja nova doba v zgo 

Rimom in 
Londonom. Verjetno pa je tudi, da 
pomeni t a sporazum velik preo-
kret v vsej evropski politiki. 

Ne bo odveč, če nekoliko pogle-
damo nazaj, na nedavno preteklost 
Evrope: Italija, ki se je bila v le-
tu 1934 silno pripravljala na "zgo-
dovinske dogodke", katere je bil 
Mussolini napovedal že kakšnih de-
set let prej, je brž po oktobru 1934 
spoznala, da so bili njeni računi o 

drugih državah, so določene obču-! zapletljajih v -Jugoslaviji, ki bi bili 
"toe- kazni. i njej omogočili ekspanzijo proti 

Dekret je posledica pretirane po-
etične aktivnosti nemške nacional-
no socialistične; stranke v Brazilu, 

vzhodu, zgrešeni. Izhod iz položaja, 
ki je tako nastal zanjo, je našla v 
Abesiniji. s katero jo je vezala — 

je vzbudila mnogo hrupa v pre- ampak samo toliko časa. dokler ¡-e 
tEklih tednih, kar je našlo velik od- je njej sami izplačalo — pogodba o 
niev tudi v drugih južnoameriških 
državah in med njimi v Argentini. 

pretirana politična aktivne s t je 
sla tako daleč, da so politični emi-
S a rji tretjega cesarstva skušali pri 
dobivati med nemškimi priseljenci 
Pristaše za svoje politične ideje tu-
di z grožnjami in pritiskom na ta- _ . 
k®, ki so bili od nemških podjetij od spornih zadev, 
^sni. Jasno je, da sd takšne meto-

večnem prijateljstvu. Ker je 6 tem 
posegla v angleško interesno obmo-
čje, so se njeni odnošaji z Anglijo 
poslabšali tako, da se je morala Ita-
lija vsa spet nasloniti samo na Nem-
č'jo, do katere je bila tedaj, zara-
di ogrožanja Avstrije po nemškem 
rajhu, v zelo hladnih odnosih. Pri-

de zanesle med prej mirne prise-
ljence zdražbe in razburjenja, ka-
terih posledice so se čutile tudi iz-
V e n krogov nemške kolonije. In kar 

za Nemce, velja podobni me-
11 tudi za italijanske fašiste, ki so 
v Brazilu prav tako kakor v drugih 
državah s svojo politično gonjo ne-

strasti in razburjali duhove, 
•oraziliski dekret pa se seveda ne 
Uanaía samo na fašistična gibanja, 
^ r v e č sploh na vsako politično de 
^vnost priseljencev in prepovedu-
Je kajpada tudi levičarsko politič-

Propagando med izseljenci. Vla-
da dopušča, da si priseljenci slu-
zjo kruh v Braziliji, saj s svojim 
delom pomagajo splošnemu gospo-
darskemu razvoju dežele, dovoljuje 
J1®», da v svojih društvih geje svo-
J0 kulturo, da si medsebojno poma-

iu da tudi izkazujejo vdanost 
domovini, kateri pripadajo, odločno 
- a prepoveduje netenje političnih 
strasti med njimi. 

jateljstvo z Nemčijo pa je Italijo 
zelo dra^o stalo; črez noč je Hitler 
dal zasesti svojo rodno deželo po 
nemški vojski in iz prijatelja se je 
raj h spremenil v premogočnega in 
zato ne preveč zaželj enega soseda, 
ki se bo prej ali slej začel ukva-

rjati z mislijo, kako bi si odprl pot 
k lepemu Jadranskemu morju in k 
Trstu, ki bi kot pristanišče lepo 
služilo njegovim gospodarskim in-
teresom in gospodarskemu vplivu 
na države naslednice bivše avstro 
ogrske monarhije. 

In tako je nastal nov položaj, ki 
je bil ugoden za načrte angleške 
vlade, da se pobota z Italijo in si 
tako ustvari možnost, da se dodo-
bra oboroži. Mnr so Angleži raz-
voj dogodkov, ki so dovedli do te-
ga položaja, celo pospeševali s tem, 
da se niso preveč upirali nemškm 
načrtom glede Avstrije. Dejstvo je 
ua je priključitev Avstrije k Nem-
čiji Italijo užalila, dasi tega ni ho-
tela preočitno pokazati, ker tudi ni 
mogla ničesar storiti proti prehitro 
in nepričakovano izvršenem dejs-
tvu. 

V Rimu so se začela pogajanja, ki 
so v razmeroma zelo kratkem času 
privedla do sporazuma z Londo-
nom. Sporazum obsega točke, ki 
smo jih že objavili. Italjia se ob-
vezuje, da bo spoštovala sedanje 
stanje na Sredozemskem morju, pri 
znava angleške pravice na jezero 
Tana in se obvezuje, de bo prenn-
hala s protiangleško gonjo med 
Arabci, poleg tega pa je dala zago-
tovila, da bo umaknila svoje čete 
iz Španije. Anglija se je s svoje 
strani obvezala, da bo priznala a -
neksijo Abesinije in da bo v Zvezi 
narodov dosegla sklep, ki bo ostale 
države razrešil dolžnosti, da ne pri-
znajo italijanskega imperija. S tem, 

s priznanjem priključitvi je Abesi-
nije, si bo Italija — i u to ji je men-
da še najbolj ležalo na srcu — od-
prla možnost, da pri londonskih 

bankirjih dobi posojila za eksploa 
tacijo Abesinije. 

Dogovor bo stopil ,v veljavo, ko 
bosta tako odločili obe vladi, t. j . 
ko se bosta ižpolnila pogoja glede 
"prostovoljcev" in glede Abesinije. 
Ustvaril bo, v kolikor ga še ni, nov 
politični položaj v Evropi in to tem 
bolj, ke^ bo tudi Francija začela z 
Italijo pogajanja za ureditev vseh 

IZSELJENSTVO IN DOMOVINA 
Seveda bi morali biti v tem uradu 

Kot je dokazano s številkami je 
vsak tretji Slovenec izseljenec. Sr-
bov in Hrvatov je v izseljeništva so-
razmerno mnogo manj, vendar je 
izseljeništvo za vso Jugoslavijo ze-
lo važno vprašanje. Tega «e vsak 
dan bolj zavedajo tudi na merodaj-
nih mestih in zato posvečajo izse-
li enstvu vedno več pažnje. Vendar, 
vsaj po našem mnenju, še vedno 
premalo. 

Predvsem manjka načrten, dobro 
proučen program kulturnega šolske 
ga, gospodarskega in tudi turistič-
nega delovanja v izseljeništvu. Us-
tanoviti bi se moral osrednji urad, 
ki bi bil v stanu voditi to delo v 
skladu z izseljenskimi potrebami. 

Položaj v Španiji 
Revolucionarna vojska, ki je vzho 

dno od Tortose prodrla do Sredo-
zemskega morja ter s tem popolno-
ma ločila vladno ozemlje v dva de-
la, prodira sedaj ob obali proti se-
veru in jugu, da razširi svojo po-
sest in se izogne morebitnim stran-
skim napadom vladnih čet. V Mad-
ridu, ki nima po zemlji nobenih 

di l 
Rekli smo že, da je dekret vzbu-

nixogo pozornosti v tujini m 
naJ še dodam:;. da bo braziljski pri-

e r služil za vzgled — kakor napo-
vedujejo - tudi drugim južnoame-

k o m državam. Tukajšnji listi so 
ti«repe V } a d e g vargasa pozdravili 
* simpatijo in naglašajo, da je skraj 

0 cas, da se tudi tukaj onemogoči 
k' onim, ki sejejo politične zdraž 

^ med izseljenci. 
Napoved, da se bodo politične 

Jganizacije, listi i n politična agi-
ja sploh prepovedali tudi v Ar-

&°ntini) ne more seveda nas prav 
, ra2burjati, saj smo zmerom ra-

da je politika izseljeništvu 
«T®10 škodljiva in da mečejo najti 
Jjud Je> ki so prišli sem iskat dela in 

lužka, vse polno prilik za kori-
0 skupno udejstvovanje na bolj 

. p e t n i h poljih: gospodarskem, 
^turnem in podpetrniškem. Ved-

8 m o trdili, da j e tukajšnjim lju-

dem "politikavzarski" priseljenec 
nesimpatična prikazen, in da je res 
tako, nas prepričujejo dekret bra-
ziljske vlade in komentarji argen-
tinskih listov. 

Mi mislimo, da je braziljski dek-
ret koristen za izseljence same, ker 
jih je rešil politikantov, v večini 
slučajev sumljivih tipov, ki Sive od 
ribarjenja v kalnem in le za denar 
vsiljujejo ljudem razne "izme", pa 
naj se začenjajo s kakršnokoli črko 
abacede. Ali ste že videli kdaj po-
litikavzarja, ki hujska izseljence 
ene proti drugim, pa naj si bo "ve-
lik patriot" ali pa ''razredno zave-
den proletarec", da si s poštenim de 
lom služi kruh? Iz nevidnih virov 
mu prihaja denar v nikoli prazen 
mešnjiček. 

Mi se torej ne bomo prav nič jo-
kali, če se tudi v Argentini prepo-
ve izseljencem politično delovanje, 
saj ho taka prepoved morda prido-
bila za koristno skupno delovanje 
mnoge izmed onih, ki so pod vpli-
vom raznih razširjevalcev političnih 
strasti stopali doslej po krivih po-
tih. 

zvez več z Barcelono, je prevzel 
vrhovno oblast v svoje roke general 
Miaja. Vladni se upirajo, kolikor 
morejo, izgleda pa da je premoč na 
revolucionarni strani, predvsem kar 
se vojnega materiala in letal tiče, 
prevelika. 

Tortosa je obkoljena in se najbrž 
ne bo mogla dolgo več držati. Revo-
lucionare! so sedaj prizadevajo, da 
bi presekali tudi zveze med Madri-
dom in Valencijo. Položaj je za vla-
dne zelo resen, vkljub temu pa v 
Barceloni še niso obupali, kakor je 
sklepati po izjavah ministrskega 
predsednika Negrina in njegovih so 
delavcev. • i «-. k» 

RAZNE VESTI 
Veliko zarot« so odkrili v Romu-

niji. Tako pravi tamošnja policjia, 
ki trdi, da so voditelji fašistične 
organizacije "Železne garde" name-
ravali zapreti vse ministre, odstavi-
ti kralja in proglasiti fašistično dik 
taturo. Policija je te načrte prez-
godaj odkrila in tako sede fašistič-
ni voditelji ne na ministrskih stolč-
kih, marveč v ječah. 

Za novega nuncija v Beogradu je 
bil imenovan monsignor Ettore Fe-
lici, ki je doslej zastopal papeža prj 
chilski vladi. 

614 ranjenih italijanskih "pros-
tovoljcev" je pripeljala iz Španije 
v Neapelj ladja "Aquilea". Obenem 
so oblasti tudi objavile novo listo 
takih, ki se ne bodo več vrnili iz 
dežele, kamor jih je poslal Mussoli-
ni bojevat se proti španskemu ljud 
stvu; na novem seznamu so imena 
204 takih v bojih padlih "prosto-
voljcev". 

V Sloveniji se je razbilo ter je 
zgorelo italijansko .vojaško letalo, 
ki je bilo namenjeno v Rumunijo. 
Trije letalci, dva Italijana in en 
Romun, so se pri tem ubili. 

m. - ^ ¿ r ^ 
V , ; 

Velika Nemči/a: Slika kaSe, kako je Češkoslovaška kakor klin zabi-
ta v sedanjo Nemčijo. Pega v žrelu pomeni nemško narodno manjši-
no, ki se je tja naselila. Zato je čisto naravno, da Češkoslovaška ne 
líL'jL ̂ ¿L mere popustiti j 

res sposobni ljudje, ki dobro pozna-
jo in razumejo izseljenske proble-
me. 

Izseljenskih vprašanj ne morejo 
reševati na daljavo tisti, ki jih te-
meljito ne poznajo. Prav zato je 
važno, da bi oni, ki bo vodili zgo-
raj omenjeni osrednji urad, morali 
prej živeti v izseljeništvu in prav 
tako bi morali skrbeti, da nekateri 
nadarjeni izseljenski mladenči štu-
dirajo tudi v domovini, da tako do-
dobra spoznajo narod, s katerim bi 

Jk 
pozneje vzdrževali zveze v izselje-
ništvu. 

Če hoče država podpreti kulturna 
stremljenja izseljenstva, mora orga-
nizirati med njimi tudi gospodarska 
oporišča: recimo denarne zavode. 
Posamezniki in tudi društva, tako 
v Južni 'kot v Severni Ameriki, se 
gospodarsko samosvajajo posamez-
no. a resnične, izseljeništvu in dr-
žavi koristne skupne gospodarske 
osamosvojitve ne bo mogoče nikoli 
doseči brez državne pomoči, ker e-
dino država more imeti zaupanje po 
sameznikov. Naravnost nedopustno 
je, da s prihranki jugoslovanskih 
izseljencev gospodarijo in kujejo se-
bi dobičke tuje banke, ki ne podpi-
rajo- nikoli nobene naše kulturne n-
stanove, kar je navsezadnje razum 
ljivo. 

V Južni Ameriki smo s prihodom 
min stra. dr. Cankarja začeli z na-
črtnim šolstvom, ki se sicer povolj-' 
no razvija, vendar mu do popolno-
sti manjka še mnojo. Nimamo niti 
lastnih in primernih šolsk h prosto-
rov, nimamo dovolj učnih moči; po-
leg šolskih sester bi bil za višje te-
čaje potreben učitelj; nimamo pri-
merne otroške revije, itd. 

V kratkem se začne jugoslovan-
ska radio-ura. Za jugoslovansko na 
,selbino bo to tako velikega pome-
na, d a se tega morda niti zaveda-
mo ne dovolj. Vendar, če bi bila 
radio-ura odvisna samo od trgov-
skih reklam in od morebitnih pro-
stovoljnih prispevkov preprostih in 
revnih izseljencev, bi težko dose-
gli zaželjeni uspeh. 

Zato, bolj ko premišljujemo in se 
poglabljamo v izseljenska vpraša-
nja, bolj smo prepričani, da bi bile 
¿»rez osredotočenega in načrtnega 
programa vse velike žrtve posamez-
nikov zaman. 

Rešiti je treba izseljenstvo v ce-
loti in začeti z delom na temeljit 
čin, saj je nesmiselno tavati brez 
cilja tjavendan. In čemu bi si ne 
znali pomagati Jugoslovani, če si 
znajo drugi? Nikjer ni zapisano, da 
moramo biti povsod zadnji. 

Zato pozdravljamo prizadevanja 
domovine za čim uspesnejšo pomoč 
izseljencem in želimo, da se prouče 
vse možnosti sodelovanja v oboje-
stransko korist, to je v korist do-
movine in izseljenstva. *• IL 



Argentinske vesti 
Pred reorganiacijo v radikal-

skih vrstah? 
Mnogo pozornosti je vzbudilo v 

preteklih dneh potovanje voditelja 
radikalske stranke, bivšega predse-
dnika republike dr. Alvearja, v 
Gordobo, kjer se je sestal z radikal-
skirai guvernerji. Ker je bila konfe-
renca tajna in je tudi dr. Alvear, 
ko so ga ob njegovem povratku v 
Buenos Aires naskočili novinarji, 
govoril samo o izbornem eordobs-
kem zraku in o dobrih cestah, se v 
listih čitajo samo ugibanja, o tem, 
kaj je moral biti predmet cordob-
ekih posvetovanj. 

Po verzijah, ki so najbolj verjet-
ne, izgleda, da so se radikalski vo-
ditelji razgovarjali o potrebi reor-
ganizacije radikalske stranke, ki 
v zadnjih časih zelo izgubila na mo 
či radi notranjih nesoglasij. Skle-
njeno je bilo baje, da se bo skušaj 
najti način, kako spet združiti raz-
ne skupine, v katere §o se razcepili 
radikali od Uriburujeve revolucije 
dalje. Nekateri radikali se baje a-
kvarjajo celo z mislijo, da bi se za 
tako rešitev radikalizma iz ,edanje 
razcepljenosti dal pridobiti celo 
sam predsednik republike dr. Ortiz. 
ki je tudi radikal in pripada anti-
personalistični frakciji. Seveda bi 
se načrt ne dal izvesti od danes do 
jutri, marveč se bo moralo prej h -
liti še mnogo vede v/Atlantik. E-
den glavnih pogojev bi seveda bil 
tudi ta, da se umaknejo nekateri 
voditelj i, ki so že odslužili; med m ji 
mi dr. Alvear, ki je tudi sam že 
prišel do takega spoznatja ter je ba 
je že dejal cordobskemn guvernerju 
Sabattiniju, da bo njemu prepustil 
vodstvo stranke. 

Na nadaljnji razvoj dogodkov bo 
seveda mnogo vplivalo zadržanje 
nacionalnih demokratov, med kate-
rimi s 0 se zadnja leta pojavljale no 
čne avtoritarne tendence. Sedanje-
mu predsedniku, ki je svoje politlč 
ne nazore obrazložil v knjigi "Ide-
ario Democrático", te tendence niso 
simpatične in se bo baje njegova 
antipatija do fašističnih teženj še 
bolj pokazala v bodoče. Ni izklju-
čeno, d a utegne tedaj priti do re-
loma v "concordanciji", p a bi tedaj 
koncentracija vseh radikalskih frak 
cij v eno .samo obnovljeno ter na 
primerni idejni in delovni progrsm 
se oslanjajočo stranko res mogla bi-
ti še najbolj primeren izhod iz polo-

žaja, ki bi tedaj nastal. 
Seveda ponavljamo, da se to ne 

mor,e zgoditi od danes do jutri, to-
da dr. Ortiz je šele prevzel pred-
sedniške dolžnosti in bo še šest let 
sedel v vladni palači. 

Drugačno gospodarstvo 
Sedanji načelnik buenosaireške 

občine je drugačen človek, nego je 
bil njegov prednik dr. de Vedia Mi-
tre, ki je težko obremenil občinske 
finance z ogromnimi javnimi deli, 
med katerimi je bilo tudi pretirano 
nepotrebnh, kakor na pr. obelisk 
ali pa tisti kjs najširše in obenem 
tudi najdražje avenide na svetu. No 
,vi intendant, g. Goineche, je, kakor 
smo že rekli, drugačen gospodar. 
Ustavil je mašino, ki je požirala mi-
lijone, ter je ukazal vse načrte ua-
tančno proučiti. Kakor zatrjujejo 
nekateri listi, se je baje pri tam 
proučevanju izkazalo tudi, da raču-
ni bivše občinske uprave niso po-
vsem čisti in da so se nekateri od 
najvišjih funkcionarjev z javnimi 
gradnjami tako opomogli, da imajo 
sedaj velika premoilmja, ki jih 
pred leti niso imeli. Novi občinski 
načelnik namerava menda spreme-
niti mnoge načrte g. de Vedie y Mi-
tre, med njimi tudi onega o najšir-
ši avenidi. Pravijo, da bodo "9 de 
Julio" zožili in pridobljeni prostor 
drago prodali, kar bo prav prišlo 
občinski blagajni, katere položaj ba 
je ni tako trden, kakor bi človek 
sklepal po velikih vsotah, ki so se 
izdajale za luksuzna javna dela. 

Veliki zavod 
"RAMOS MEHA" 

VFNFBFAS 
ANALIZE nniia brezplačno. Analize krvi. 

Popolno moderno zdravljenje. 
SIFILIS v vseh oblikah. Popolno rdrav-

ljenje na podlagi krvne analize (914) 
KOŽA: Kronični izpahi, mozoljžki. Izpa-

danje las. Ultravioleta! iarld. 
ZLATO ŽILO: zdravimo brez operacije 

in toleiin. 
SPOLNA SIBKOST: Hitra regeneracija 

po prof. Oicarelliju. 
ŽIVČNE BOLEZNI: Nevraate.na, izguba 

spomina in Šibkost. 
REVMATIZEM: kila, naduha, gota. Mb-

kost srca zdravimo po modernem nem-
škem načinu. 

P U Ü f l A : Kašelj, šibka pljuča. 
ŽELODEC: upadel, raširjeni, kiiline, tež-

ka prebava, bruhanje, rane. 
<5REVA: colitis, razžirjenje, kronična za-

peka. 
GRLO, NOS, USEflA, vnetje, polipi: broi 

operacije in bolečin. 

Popolno ozdravljenje $ 30.— 
Plačevanje po $ 5.— na teden. 

Nafi zavod s svojimi modernimi naprava-
mi in z izvrstnimi SPECCIJALISTI Je 
edini te vrste v Argentini. — Lečenje 
zajamčeno. — Ugodno tedensko in me-
sečno plačevanje. 

Od 9—21 ob nedeljah od 8—12 

Rivadavia '?ft7nPlaza Once 

Zasedanje obnovljenega 
parlamenta 

V torek se sestane obnovljena po 
slanska zbornica na novo zasedanje. 
Med skupinami, ki tvorijo "eoneor-
dancijo" se vrše pogajanja o tem, 
kako naj se porazdelijo častna me-
sta v zbornici in med nacionalnimi 
demokrati ter antipersonalisti je ba 
je prišlo radi tega do znatnih nav-
zkrižjij. Vladni blok bo imel v kon 
gresu 81 glasov, opozicija pa 75, 
ker so moči tako le porazdeljene: 
radikali imajo 64 mandatov, konser 
vativci 53, antipersonalisti 23, rai i -
kalski odpadniki iz Tucumana (con 
curreneistas) 5, socijalisti iz "Casa 
del Pueblo" 5, ljudska stranka iz 
Jujuya 2, avtonomisti iz Corriente-
sa 2, liberalci iz iste provincije 1 
in eden je neodvisen. 

25. se sestane senat, v katerem 
bo sedelo 14 konservativcev, 6 an-
tipersonalistov, 3 radikali, 2 iz ljud 
ske stranke v Jujuyu, po enega za-
stopnika pa bodo imeli socialisti, 
concordancisti iz La Rioje, radi-
kalski odpadniki iz Tucumana in 
blokisti iz San Juana. 

Zunanji minister prevzel svoje 
posle 

Preteklo nedeljo se je pripeljal"v 
Buenos Aires novi zunanji minister 
argentinske vlade, dr. Cantilo. Pri-
jatelji so mu priredili v pristanišču 
velik sprejem. Govoril je tudi g. 
Cantilo in zanimivo je, da je v svo-
jem govoru- z izrednim poudarkom 
izpričal svoje demokratske nazore 
ter naglasil, da v Argentini, deželi 
svobode, ni tal za nobeno vrsto na- k a k o j e Kramerjeva umrla. Oliva-

Narava se maščuje 
Katarina Kramer, stara 28 let, ro 

munska državljanka, je imela lju-
bavno razmerje z nekim Olivarijem. 
Razmerje ni ostalo brez posledic in 
na prigovarjanje .svojega ljubimca 
se je mlada ženska zatekla k babici 
Margariti Romera, ki je obljubila, 
da jo za 80 pesov reši nadaljnjih 
skrbi. In res jo je rešila vseh skrbi, 
ne samo onih, ki se jih je Krame-
rjeva bala. Splav se ni posrečil in 
Romunka je umrla. Za babico je bi-
la to seveda zelo sitna zadeva in 
skušala jo je urediti tako, da je 
dala truplo prepeljati v neko bliž-
njo hišo, kamor je Olivari poklical 
zdravnika rešilne postaje. Truplo so 
odpeljali in seveda brž ugotovili, 

silja. Zanimive so te izjave zatega-
delj, ker prihaja g- Cantilo iz Rima, 
kjer je bil poslanik Argentine, na 
je torej imel prilike dovolj, da na 
samem mestu proučuje metode m 
uspehe fašizma. Po njegovih zja-
vah se vidi, d a ga metode italijau-
skega fašizma niso navdušile in da 
ga njegovi uspehi niso prepričali. 

G. Cantilo je v sredo položil pri-
sego in prevzel posle zunanjega mi-
nistrstva od g. Alvarada, ki jih je 
začasno vodil. 

PROSLAVA DELAVSKEGA 
PRAZNIKA 

Splošna delavska zveza in socia-
listična stranka sta sklenili skup-
no organizirati proslavo 1. maja, 
delavskega praznika. Domenili ^ta 
se, da priredita velik obhod po me-
stu. Iz deset krajev mesta bodo kre 
nile povorke do ulic Cangallo in 
Diagonal Norte, kjer bodo postav-
ljene tribune za govornike. 

rija ¿o prijeli in moral je povedati 
vse. Tako je tudi babica prišla pod 
ključ in policija je ugotovila, da 
ima že več življenj na vesti. Neko-
liko let bo morala delati pokoro. 

Slučaj je poučen v tem babilon-
skem mestu, kjer je odpravljanje 
plodu zelo razširjeno. Narava se na 
ščuje, dasi ne zmerom tako temelji-
to, kakor se je v slučaju mlade Ro-
munke; ponajvečkrat si izbere p<_-
časno trpinčenje z raznimi bolez-
nimi, ki potem tarejo žensko vse ži-
vljenje. 

Chacovski vozel 
Spor med Bolivijo in Paragua-

yem zaradi Chaca je tako zamotana 
zadeva, da f̂p -chacovska mirovna 
konferenca doslej nikakor ni mogla 
rešiti. Po brezuspešnih prizadeva-
njih v Buenos Airesu, je konferen-
ca poslala v Asunción in La Paz 
komisijo, ki je imela namen razre-
šiti chacovski vozel na samem kra-
ju. A tudi to upanje je splavalo uo 
vodi in komisija se je te dni v n r -
la praznih rok. Toliko nepopustlji-
vosti je na eni in drugi strani, da 
ni bilo mogoče doseči niti najmanj-
šega uspeha. Iz Chaca poročajo ce-
lo, da se ob mejah spornega ozem-
lja spet zbirajo čete, kar je gotovo 
tudi vse prej nego dobro znamenje. 

Mirovna konferenca je imela se-
daj sejo, na kateri je sklenila, da 
puške ne vrže še v koruzo, marveč 
si bo se nadalje prizadevala najti 
kak izhod iz položaja. 

SKUPINO KOMUNISTOV SO 
ARETIRALI 

Prejšnji petek zjutraj je tukajš-
nja policija s sodelovanjem pom .r 
ske prefekture ustavila ladjo "Vic -
toria" v San Pernandu, ko je ža za-
puščala pristanišče. Na "Victorij i" 
je bilo 29 moških in šest žensk: ve-
čina izmed njih so bili policiji zna-
ni kot aktivni komunisti. Vse «o 
aretirali in jih na kamijonih prepe-
ljali v Buenos Aires, kjer so žen-
ske takoj izpustilL moške pa šele v 
ponedeljek. Še istega dne, t . j. v 
ponedeljek, pa je policija spet are-
tirala vseh 29 moških in j ih odpe-
ljala v L a Plato. Oblasti trde, da s j 
komunisti nameravali imeti, na n e _ 

kem prostoru ob potoku "Arroyo" 
skriven sestanek. V zapor so prišli, 
ker je v provmcij i Buenos Air^s 
prepovedano sleherno komunistično 
delovanje. Skoro vsi aretiranci so 
židje in nekatere izmed njih je svoj 
čas argentinska vlada že namerava-
la izgnati. Kar se takrat ni zgodi-
lo, se bo kakor izjavlja policija 
— sedaj. 

D O M A Č E V E S T I 

POSOJILO ZA JAVNA DELA 

Listi poročajo, da bo Argentina 
najela v Angliji veliko posojilo, ki 
se bo v celoti porabilo za v resnici 
koristna javna dela. Londonski 
bankirji so baje pripravljeni nudi-
ti argentinski vladi ugodne pogoje. Jn Zahodne Evrope. 

IŠČE SE 

Franc Gašperlin išče svoja rat-
ranča Miha in Franca Gašperlin, ki 
se nahajata v' Združenih d r ž a v a h . 

Če bi kdo vedel z a niju, naj javi 
na naše uredništvo. 

ŠOLSKA SEJA 

V soboto 30 apr. odborova seja v 
šolskih prostorih Paz Soldán 4924. 
Točnost i n prisotnost vseh obvezna 

HIMEN 

Danes sta si obljubila z v e s t o b o 

do groba ; Pepina Kovačič, doma lZ 

sv. Tilha pri Komnu na Krasu in 
Rudi Derman, doma od istotam kot 
nevesta. Oba sta člana " P r o s v e t e 

in naročnika Slovenskega lista. 
Bilo srečno! 

Ti v fantovski dobi iskal si pri-
jateljico, da na dom bi peljal jo"ko t 

zvesto družico. Ti danes z a p u š č a š 

svoj samski stan in naših očetor 
nalogo sprejemaš šteman. Res, p o -
sladki so dnevi, ki k Tebi teko, lep-
ših gotovo več zate ne bo. 

Mi tovariši Tvoji in tovarišice. Ti 
želimo veselja, naj se Ti spolnU0 

srčne vse želje. Bog živi Ti mlado 
in srečno ženico, da tudi zlato P°" 
roko dočakaš veselo. V slogi in sre-
či naj Vama dnevi in leta teko. • • 
člani in članice društva "Prosvete 

SREČO IMA 

Dne 26. t.m. odpotuje s Cap Ar-
cona v Francijo z družino bivšega 
predsednika republike Justom, u®" 
ša rojakinja Marija Vovk. Ob tej 
priliki bo lahko obiskala tudi svoje 
starše na Goriškem. 

Tem potom pozdravlja vseh; od 
katerih se ni mogla osebno poslovi-
ti. 

Želimo ji srečno potovanje in v e " 
sel obisk v domovin.i 

LADJA '''SARMIENTO? ODPLU-
LA NA ZADNJE POTOVANJE 

Stara argentinska šolska ladja 
"Pte. Sarmiento" je v ponedeljek 
spet krenila na poučno potovanje, 
ki bo baje njeno zadnje, ker jo bo 
nadomestila druga, moderna ladia. 
Potovanje bo trajalo sedem mese-
cev in bo ladja obiskala razna pri-
stanišča Srednje Amerike, Afrike 

KDO VE ZANJO? 
Marija Kramberger, ki je sedaj 

18 let stara, je pred tremi leti iz-
ginila iz Bahie Blarike, Kdor bi kaj 
vedel o dekletu, je naprošen, da to 
sporoči kr. poslaništvu (Charcas 
1705, Buenos Aires). 

OBJAVE POSLANIŠTVA 
Charcas 1705 — Bs. Aires. 

Kr. jugosl. poslaništvo išče in ze-
li, da se v njegovem uradu zglas1 

izseljenec Aš Viljem iz Gor. Straže 
št. 9, ki je 1927 leta dospel v Ar-
gentino, in kateri se je z a d n j i k r a t 

javil z naslova: a|c Missler, San 
Martin 666, Buenog Aires. 

C A . C E N T R A L EUROPEA 
4 6 9 5AN MARTIN 4 6 9 

KROJAČMCA 

Leopold Ušaj 
Ima v zalogi veliko izbiro blag® 
za suknje površnike in gimftk» 

obleke. 

GARMENDIA 4047 
Paternal, Bs. Aires 
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Vloga mladine 
Narod je ziv organizem: v njem 

P°'jejo življenjski sokovi duha in g-
m o t e in ravno zato. je notranje tako 
razčlenjen in je vsa njegova duohvna 
m gmotna dejavnost tako razporeje-
na, da ima vsak delec svoje mesto in 
S v o j vpliv. Želje in dejanja, uspehi in 

marea 1914) Avgust Jenko, mladi 
Slovenijan. Ni se bal zagrizenega 
sovraštva domačih mogotcev: svoje 
besede, da je "svoboda tem več vre 
dna, čim več krvi je prelita za njo" 
je potrdil z lastnim življenjem v 
poletni noči pod Cerom, kjer je pa-

napake posameznikov ter skupin, sta- j del kot jugoslovanski dobrovoljec 
n ° v in slojev, se sbirajo v skupinske ! v srbski vojs'ki. Zgodovinska odlo-
ucmke in zlivajo končno v enotno vol-
1° m enotno dejanje, kot podoba na-
rodovega življenja, njegove rasti ali 
Padca, njegove skupne usode .Tako 
oblikujejo življenje naroda posamez-
n i , ki se povzpno do velike kulture, 
gospodarske ali politične moči; ravno 
tak° odločajo o njem skupine, ki s 
sv°jim duhovnim ali drugačnim vpii 
V(Jni uravnavajo smer njegove poti. 

Svojevrstna je v narodovem življen-
j i vloga njegove mladine. Pravkar se 
Je zavedela svoje pripadnosti k naro-
du in skuša odmeriti svoje razmerje 
do vsega, kar je v narodu velikega ali 
maJhnega, prvič začuti v sebi moč za 

in voljo, da jo uveljavi, i? j ena si-
^ je sveža, čelo vedro in duh zavzet 
2 a dobro, poln vere v moč čiste vesti 
® dobrega dejanja. To daje mladins-
k i m pokretom tiste dragocene pred-
n°sti, ki jim ne nalagajo samo poseb-
nih funkcij v narodovem življenju, 
marveč jim upravičeno zagotavljajo 
udi posebne pravice. Teh pravic in 

dolžnosti mladine se zaveda in jih 
^Postuje vsakdo, ki ve, da je samoni-

a in odločna mladina tisti živi vre-
c> , z kterega dotekajo narodu ne sa-

nio sveže človeške sile, marveč tudi 
naJplemenitejše pobude in najbolj ne-
pristranske sodbe. Idealistični pogled 
Nadine na svet in življenje, razgiba-
n° s t njenega duševnega iskanja, poš-
tenost in načelnost njene idejne borbe, 
Vse t o je gibalna sila, ki jo potrebuje 
Vsak narod in ki jo mora prav oceni-

vsakdo, ki mu je do narodovega na-
Predka. 

. Mladinski programi in mladinska 
Spanja so tudi v naši zgodovini do-

zali svojo izredno pomembnost. N-
' nazori so bili neredko edini glas-

ek* prave narodove vesti in smeri. 
av2üc splošnemu odporu, na katere-

so naleteli, so postali kmalu obči 
®ar- program, v marsikaterih toč-

il so se v kratkem času uresničili. 
eslo dunajske "Slovenije": "Vse za 

j^°bodo in narodnost!" ni bilo samo 
ut3ska krilatica, marveč temelj kul-

^ nega in političnega nazora, ki se je 
Stleje poglobil v narodno-radikalnem 
anju " I z naroda za narod!" ter pos-
v l3reporodovskcm gibanju zgodo-

s*a, osvobodilna misel: "jugoslo-
ska narodnost, popolni demokra-

'*eni in svoboda duha". Pokret Pre-
^orodovcev si je napisal "na svoj boj-
^a .p r aP°r vzvišeno sveto besedo, kv 

düj 2 Í V l j e , 7 j e ' n n a v " 
kj Û e> podžiga in pali dušo, besedo, 
te Je hrepenenj« stoletij: Svobodo", 
nih 2 ^ l t e v a ¿'d "ujedinjenjem sorod-
pin JU^0s 'Ovanskih narodnostnih sku-
avtV e " n a r °d jugoslovanski, politično 
^ "lomen in kulturno svoboden", 

a k o r je napisal v "Glasu Juga" (1. 

Z a l o g » t i B i 
Še , v zalogi vseh vrst najbolj-
10 . v i n a po nizkih cenah, na debe 

111 drobno. 

Postrežba tudi na dom. 

j^^iporc(6a se vsem cenj. rojakom 
? o sPodinj am 

STANTIÓ STANISLAV 

^ v i r a t o 3984 - Bs. Airea 

^ Ü. T. 51—3226 
^Of tap , 

čitev te mladinske organizacije je 
postala navzlic odporu cesarjev, nj i 
hovih armad in vsake vrste reakcio 
namili politikov osnova naše drža-
ve, v kateri edino moremo doseči 
svojo svobodo in si zagotoviti svoj 
obstoj. 

Mladini daje njena neodvisnost 
bister, predsodkov, ozirov in takti-
čnih nedoslednosti prost pogled na 
vse narodovo življenje, brez kompro 
miso v. Trdno se oklepajoč svojih 
načel je posegala mladina vedno 
neustrašeno v središče političnih 
dogajanj in postala njih nujen re-
gulativ takrat, kadar so politična 
nedoslednost, taktika ali drugačna 
zloraba političnega zaupanja in po-
litične moči ogražale tiste politične 
ideale, ki so mladini posebno pri 

srcu. Tako so Slovenijani obsodili 
Tomana in Zarnika ter na splošno 
zagrozili, da bodo obsodili tiste svo-
je častne člane, ki "ne bodo stali v 
času nevarnosti na braniku svoje-

ga naroda". Prav tak<> odločno so 
odklonili nekulturno Mahničevo-
sta l i le in s tem že takrat poskr-
beli za korektturo o nazorih, kakr-
šne je mož deležen danes soglasno. 
Mladina je bila tista, ki je pokaza-
la na napake v kulturnem življenju 
in se toplo zavzela za tiste, ki "o 
trpeli krivico in pregnjanje. "Slo-
venija" je z odprtimi rokami spre-
jela v svojo sredo Frana Levstika, 
ki ji je priznal, da " je dolgo želel 
priti v sredo slovenske mladine, ker 
mu ni bio mogoče ostati v mestu, 
kjer si sebičnost, lakomnost in ,la-
vohlepje odjedajo druga drugi gla-
ve." 

Navzlic svoji pretežno idejni de-
javnosti je imela mladina vedno 
zdrav smisel za stvarne potrebe na-
roda: zahteva po univerzi je imela 
v njej od nekdaj najbolj vnetega 
pobornika, od "Slovenije" do naro-
dno-radikalnega gibanja, ki je na 
shodu v Trstu leta 1905 stvarno 
utemeljevalo tako zahtevo. Posebno 
je narodno-radikalno dijaško giba-
nje uveljavilo svež realizem v svo-
jih pogledih na narod. Politične 
stranke morajo imeti določen pro-
gram, kajti "stranke brez progra-
ma so nonsens, ker je stranka, ki 
kot program ne more postaviti dru-
gega, kot pobožno željo, na pr. "po-
vzdiga naroda", za vsako samostoj-
no delo nesposobna", kakor piše 
Gregor Žerjav leta 1904 v "Omla-

Opatija, prijazno letovišče 

dini". Prav tako realno presoja ta 
mladina narodno delo, trdeč, da 
"se ne smemo ozirati na velike do-
godke, ki bi prišli od zunaj: pred-
vsem zato ne, ker je njihov prihod 
nekaj negotovega, dalje pa tudi za-
to ne, ker tudi veliki ugodni do-
godki nimajo nobenih posebno do-
brih posledic, če narod ni sposoben, 
jih izrabiti, če ne čaka že celo mra-
vljišče narodnih podrobnih delav-
cev, ki morejo spraviti nenadno pri-
dobljeni zaklad pod streho in omo-
gočijo, da ga narodovo telo preba-
vi." 

Neštete take zglede bi lahko na-
nizali z naše in tuje zgodovine, da-
vne in sedanje. Vsak zgled bi le 
dokazal, da je mladina vedno naj-
bolj pošten in najbolj tenkočuten 
pobornik narodovih koristi, da je 
vedno vztrajala na teh svojih pra-
vicah in da jih je tudi uspešno iz-
vrševala — in žalostno bi bilo, 'če 
bi bilo kdaj drugače. 

("Misel in delo".) 

THE 

C I G A R E T T E S 

c t s . 

POSKUSITE JIH! 
SO NAJBOLJŠE 

VIRGINSKE CIGARETE 

Iz Rosar ía 
OSMI REDNI OBČNI ZBOR 

«ec: 
Slovenske delavsko društvo Tri-

glav je imelo dne 13 marca svoj 
osmi redni\)bčni zbor. Predsednik 
A. Gorjan je otvoril občni zbor, ter 
na kratko orisal društveno delova-
nje. Sledilo je poročilo tajnika, bla-
gajnika in drugili odbornikov. 

Prešlo se je na volitve novega od 
bora, ki so bili izbrani sledeči: 
Franc Kastelic, predsednik; Josip 
Ipavec, podpredsednik; Franc Mez-
gee, tajnik; Joško Grahek, podtai-
nik; Ivan Krebelj, blagajnik; Lud-
vik Tcroš, podblagajnik; Anton 
Brišar, gospodar; Franc Intihar, 
Angel Kutin in Anton Brišar, re-
vizorji; Rajmund Maurič, Anton 
Knez in Anton Velišček, odborniid. 

Odbor bo najpreje poskrbel, da 
bo društvo denarno urejeno, ki do-
slej ni bilo. Potem pa ga čaka mno-
go drugih potreb za rešitev. 

Starši, kam boste dali v oskrbo 
svojega otroka? 

NA PATERNALU, ULICA PAZ 
SOLDAN 4924. se v kratkem otvo-
ri internat, to je zavod, v katerega 
se bo proti majhnemu plačilu spre-
jemalo otroke od 2 let dalje. V tem 
internatu b i otrok imfel hrano in 
stanovanje ter skrbno varstvo. 

Starši, kateri ste radi dela ali 
službe primorani oddati svojega ot-
roka dragim v oskrbo, dostikrat po 
vsem tujim in mogoče brezvestnim 
ljudem, ki gledaje, samo na to, da 
denar prejmejo, vaš otrok jim je 
pa deveta briga, dajte svojega v ta 
internat. 

Tu se bo za vašega otroka, za ta 
vaš zaklad skrbelo s prav materin-
sko ljubeznijo, za kar ste lahko pre-
pričani. 

Starši, ki bi želeli kakega pojas-
nila, naj se zglase istotam. 

v vsako izseljensko hišo 
"Slovenski list" 

Ruska klinika za vse 
bolezni' 

Za venerične bolezni, spolne bo-
lezni, bolezni krvi, splošno slabost 
razpolaga klinika s posebnim kon-
znltorijem, kateri se nahaja pod 
vodstvom poznanega specialista za 
navedene bolezni 

Dra. A. IZAGUIRRE-a. 
Razpolaga z 10 specializiranimi 

zdravniki za razne bolezni 
— Imamo zdravnike specia-

list« za bolezni na pljučah, obi. 
stih jetrah, žaladcM, žičevju itd. 

Za bolnike iz notranjosti imamo 
1-ezervirane sobe (kakor za ženske, 
tako tudi za moške) s posteljami. 

Cena od 1 $ dalje dnevno. 
Dajemo nasvete pismenim potom, 

za mali honorar. 
Zdravniški pregled za vsako-

vrstne bolezni $ 3.— 

Ordiniramo: od 9—12 i 15 21. 
V needljah in praznikih 

od 9—12. 
GOVORI SE SLOVENSKI 

S U 1 P A C H A 2 8 



Slovenci doma 
VODO PRIDEVALE MLEKU 

Oblastem so bile prijavljene za-
radi "krščenega" mleka sledeče mir 
karice : Bernarda Rason iz Ospa; 

Josipina Vidal iz Ban, Justina Pur 
ger iz Gabrovice, Ivana Babič \¿ 
Babičev, Saracin Pavla iz Šmarja 
pri Sežani, Lovrenc Hus iz Sežane,' 
Josipina Mihelič iz Herpelj, Olga 
Mihalič iz Doline, Sofija Pavletič iz 
Roča, Marija Pavletič iz Sv. Mar-
tina pri Buzetu, Angela Greblo iz 
Nugle, Milena Nešič iz Nugle in 
Ferdinanda Ražman iz Groeane. 

POŽAR NA BOLJIDiCU 

Romanu Žerjalu iz Boljunca j ¿ 
zgorela hiša, v kateri je imel trgo-
vino, tobakarno in gostilno. Požar 
so gasili tudi gasilci z Trsta. Ško-
de je 87,000 lir, ki pa je pokrira 
z zavarovalnino. 

BURJA NA KRASU 

Tržačani in Kraševci so leto.s 
precej iznenadeni zaradi burji. 
Skoro ves februar je pihala precej 
močna in včasih tudi z močjo prav 
nadležna burja. V zadnhji letih je 
niso bili navaljeni, ker se je poja-
vljala le redkokdaj. 

Zaradi burje in suhega vremena 
je v okolici Trsta in Tržiča zgo-
relo 400,000 kvad. met. grmičevja 
in mladega gozda. Zgorelo je 'pre-| 
cej mladih borovcev. Gasili so tržaš-¡ 
ki gasilci. 

TRNOVSKI VODOVOD PRED 
SODIŠČEM 

Trnovo, februarja. — O trnov-
skem vodovodu smo večkrat pisali. 
Po pogodbi, sklenjeni od bistriške 
občine in podjetja, ki je instalacijo 
vodovoda prevzelo, bi moral biti 
vodovod dokončan že s 15. oktob-1 
rom 1937, toda še danes ni in mor- J 
da ne bo popolnoma dokončan ni-
ti do konca letošnjega leta. Zara-
di izredne zakasnitve pa je bistriš-
ki podešta sklenil tožiti podjetje, 
ker se ni držalo dogovorjenega ro-
ka. Toda podjetje je za to obtožbo 
dobilo izgovor, češ, d a bo ono toži-
lo tvarno, ker ni pravočasno doba-
vila potrebnih cevi z a vodovodno 
napeljavo. Ta pa naj toži državo, 
ker ni v zadostni meri skrbela za 
dovoljno količino surovin. X kljub 
tožbi je vodovod že tako daleč, da 
si bodo hišni lastniki lahko napelja-

Reklamna cena 

. J f c & J E . 
Tapecirano pohištvo za »pre-
jemnico, 6 komadov $ 65.— 

AVDA. SAN MARTIN 2700 
U. T. 59-0504 
Buenos Aires 

(nasproti pošte) 

li vodo že v hiše iu do gospodarskih j 
poslopij. A malo je v takih gospo-; 
darjev v Trnovem, ki si bodo .na-j 
peljali vodo, kajti vsa zadeva pre- ¡ 
cej stane. Občina bo sicer poskrbe-
la tudi za javne vodnjake, a teh bo 
tudi malo. Vse ostale vodnjake, v 
katere se je stekala kapniea ali pa 
izvirki, so dale oblasti zapreti in 
zaradi tega je bila spet pred krat-
kim posebna komisija iz Reke, ki 
si je ogledala razmere na licu me-
sta. 

POSTOJNA 

Prvi predsednik apelacijskega so-
dišča Josip Pavel Gaetano j i drža-
vni tožilec Franc Natta sta bila od-
likovana z redom sv. Save II. sto-
pnje. Prof. P. Gall je bil odlikovan 
z redom sv. Save III. stopnje. Di-
rektor postojnske jamé Ivan And. 
Perko je dobil kolajno jugoslovaa-
ske krone za poseben turistične za-
sluge. 

NA MEJI PRI ZAVRATCU 

nad Idrijo so miličniki aretirali 
jugoslovenskega državljana, 22 let 
starega Karla Strasserja iz Vojvo-
dine. Prišel je čez mejo brez potne-
ga lista, odnosno obmejne izkazni-
ce. Odvedli so g a v idrijske zapo-
re. 

SPLOVITEV V MORJE NOVE 
LADJE 

Trst, februarja. — V Tržiču so z 
vso svečanostjo splovili v morje 
novo ladjo "Veniero", ki je dolga 
73 in široka 7.20 m ter ima 1026 
ton nosilnosti in 17 vozlov hitrosti. 

BOLEZNI PO NAŠIH VASEH 

Reka, februarja. — V Trnovem 
je občinski zdravnik ugotovil več 
lažjih slučajev tifusa in so nekate-
re hiše kontumacirane. Nekaj slu-
čajev obolenja pa je, za katere zdra 
vniki niso mogli ugotoviti bolezni, 
kljub temu, da so ti slučaji obole-
nja težki in resni, zvezani z visoko 
in spreminjajočo se temperaturo. 

ZOPET NESREČA ZARADI 
GRANATE 

Ni ga skoro dneva, da se ne bi 
zgodila kaka nesreča s strelivom, 
ki je ostalo izza časa svetovne voj-
ne. Gotovo se vsaki mesec pripetijo 
nesreče, ki zahtevajo nekaj smrt-
nih žrtev. Dasi je pobiranje stroge 
kaznivo, posebno sedaj, ko je ob-
last izdala strogo naredbo, kljub 
temu so včasih ljudje prisiljeni, da 
sežejo po takem zaslužku, drugič 

* * ° * ZOBOZDRAVNIKA 

Dra. Samoiiovič de Falicov 
in Dr. Feliks Falicov 

Sprejemata od 10 do 12 in od 
15—20 ure 

DONATO ALVAREZ 2181 
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ZALOGA DOBREGA VINA 

Franc Kurmčič 
Kadar imaš ohcet; > krst; 
obisk in sploh ¡kadar rabia 
vino; obišči ali pokliči na te. 
lefon Kurinoiča, ki ti bo ne-
mudoma ugodil in na dom po-
stregel s prav dobrim vinom, 
saj ga imam v zalogi 25 vrst. 

— Ne pozabi GARAY 3910,— 
telefon 61-5384 
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pa se" zgode take nesreče zaradi ne-! 
previdnosti otrok in fantov. Žalo-1 
stna statistika nesreč z vojn:m stre 
livom še ni dovoljno izučila naših 
ljudi. 

Tako moramo danes zabeležiti "o-
pet tri strašne nesreče na Goriš-
kem.- V Solkanu so trije fanti Da-
vid Doljak, Stanko Zgubin In Vla-
dimir Skompare, vsi stari okrog 13 
let, našli ob Soči precej veliko gra-
nato, katero so hoteli prenesti ua 
dom. Med potjo jima je padla ua 
kamenje in espiodirala. Doljaku so 
drobci razparali trebuh, Skompare 

dobil težke rane na hrbtu. Zgu-
bin pa po obrazu in prsih. Vse tri 
so takoj odpeljali v goriško bolni-
co, kjer upajo, da jih bodo rešili. 

PADEC CENE KAVI 

Reka, februarja. — Cena kavi, ki 
se ie do sedaj gibala od 16 do 18 
lir za kilogram, je naenkrat, padla 
na 10 do 12 lir. Vzrok tej nenadni 
pocenitvi ni znan. Vendar velja ta 
cena samo za Reko in prosto cono, 
v vseh ostalih krajih pa notirajo 
še iste cene, kot v zadnjem času, le 
ponekdod se je pocenila z a 10 do 
20 stotnik pri kg. 

Banjaluka, kjer tudi Sive Primorci 

OBČINA RAŠA 

12. februarja je bil objavljen za-
kon, s katerim se je pozakonil de-
kret od 27. oktobra 1937, ki je us-
tanovil novo občino Rašo (Arsio) 
v Puljski pokrajini. 

TEŽAVE Z MOTORNIMI VLAKI 
V ISTRI 

Na progi Trst-Pula so bili uvede-
ni motorni vlaki zaradi zmerom huj ¡ 
ših pritožb pt-oti osebnemu prome-
tu z običajnimi vlaki, ki so potre-
bovali za vožnjo po tej sorazmer-
no kratki progi kar po več ur. Spo-
četka so bili ljudje zadovoljni z mo 
tornimi vlaki, kmalu pa so našli na 
njih tudi razne pomanjkljivosti. 
Stvar je toliko dozorela, da se je 
pričelo celo časopisje\ javno prito-
ževati. 

Tako je "Corriere Istriano" te 
dni objavil članek, v katerem pou-
darja, da bi bilo mogoče sedaj pre-
voziti progo v dobrih dveh urah, pa 
motorni vlaki še zmerom potrebu-
jejo z a vožnjo od Pule do Trsta po 
tri in več ur. Na drugi strani pa je 
notranjost vlaka tako urejena, da 
ima popotnik občutek, kakor da je 
stisnjen inéd sardine v škatli. Sede-
ži so tesni, pred njimi je tako ma-
lo prostora, da se potniki s koleni 
zadevajo drug ob drugega. Vlaki 
so zlasti v času tujske prometne se-
zone strašno prenapolnjeni. Pred 
kratkim so uvedli v' teli vlakih tu-
di drugi razred, ki p a se v ničemer 
ne íazlikuje od tretjega, razen da 

RESTAURANT - RECREO 
" E CAÑON" 

Izvrstna domada hrana, prvo-
vrstno 'pivo i11 v™0- — Pro-
stori z yrtom, pripravni za 

»vadbe. — Krogljišče. 
Postrežba točna. 

Se priporoča lastnik 

Peter Bassanese 
JUAN B. ALBERDI y Gral. 

PAZ — Buenos Aires 

je nekaj prav tesnili sedežev rezer-
viranih z a potnike, ki so priprav-
ljeni plačati za vožnjo nekaj več, 
da bi zato vsaj nekoliko bolj udoD-
no p..tovali. Ljudje se spričo vsega 
tega kaj radi spominjajo na prejš-
nje, sicer počasne pa vsaj udobne 
potniške vlake. 

NOVA CESTA MED SERAJEVEM 
IN SPLITOM 

Za moderno avtomobilsko cesto, 
ki bi vezala Sarajevo s Splitom, se 
potegujeta obe mesti. Naglasajo, da 
bi bila cesta delna odpomoč name-
sto nujno potrebne železniške zve it, 
za katero se borijo že dolga ta, 
pa zmerom brez uspeha. Nova cesča 
bi imela tudi za turizem velik po-
men. 

PRIMORSKA BANOVINA NAJE 
LA POSOJILO 

50 milij. din posojila je pri Drža-
vni hipotekami banki najela pri-
morska banovina. Posojila se bo iz-
plačalo v treh obrokih. Banska u-
prava namerava zgraditi iz tega 
denarja večje število šolskih poslo-
pij, bolnišnic ter cest. Izpeljali bo-
do tudi več vodovodov. 

TUJSKI PROMET 

Po statističnih podatkih tuj.sko-
proinetnega odseka trgovinskega 
ministrstva je bilo lani v Jugosla-
viji 907.035 tujcev s 5,289.113 noč-
ninami. Jugoslovanskih obiskoval-
cev je bilo 634.038 s 3,674.757 noč-
ninami. Največ obiskovalcev je bi-
lo iz Nemčije (68.545 s 309.188 noč-
ninaini), nato iz Avstrije (52.483 s 
.348.025) in iz ČSR (51.868 — 
477.914). 

Nemški turisti so se v velikem 
številu že pojavili v Dalmaciji. Sa-

mo v Splitu jih je bilo začetek ap-
rila okrog 400. Nemci dopotujejo 
večji del z ladjami ali pa s svoji-
mi avtomobili. Ker je v NemdJ1 

veliko zanimanje za naše morje, se 
je neko nemško avtobusno podjetJ1' 
odločilo vpeljati stalno dnevno av-
tobusno zvezo med Nemčijo in Oa l 

macijo. Prvi tak avtobus je prišel 
v Split z 38 potniki. 

Zastopniki poljske monopolske 
uprave so prišli v Split nakupit ve-
čje količine jugoslovanskega toba-
ka. V Splitu se namreč nahaja g ' 3 ' 
vno monopolsko skladišče za tobak 
iz Hercegovine in Trebinjskega P0 ' 
lja, ki sta oba kvalitetna tobaka. 

PREKMURSKI SEZONSKI 
DELAVCI 

Velika skupina Medmureev s e 

pripravlja ua odhod v Nemčijo & 
Francijo na sezonsko delo. Za p rv '° 
veliko skupino, ki je konec marca 
odpotovala iz Prekmurja, 6e odpi'a" 
vlja zdaj druga. Kljub skromuin» 
zaslužkom so muogi sezonski delav-
ci prihranijo toliko denarja, da 
povratku kupujejo majhne dele ze-
mlje in si s tem ustvarijo last«1 

dom. 

ZAVOD ZA SINOVE PADLIH 
LETALCEV 

Pred dnevi so v št. Petru pri 
rici slovesno otvorili zavod "lTmb^r 

ta Maddalena", ki je določen za 
nove padlih letalcev. To vzgajab9 ' 
če, je bilo že pred časom ustanov-
ljeno v Št. Petru in je imelo svoj«* 
prostore v nekdanji palači šentpe 

terskih grofov Coronini. Sedaj 
tik nekdanje graščine sezidali u;' 
vo, z vsemi modernimi sredstvi i*1 

udobnostmi opremljeno obsežno p 
slopje, v katerem imajo svoje pr'Je 

no zavetišče sinovi padlih letalce*» 
ki obiskujejo razne goriške šole. 

KADAR IŠČETE SLUŽBE 
obrnite se na rojakinjo 

RFRTf) CFRNlč 
DORREGO 1583, — Bs. Aires 

54 — 3588 

EXPRESO "GORIZIA" 

&m m •K* 

PRANO LOJK 
Calle VUjLiAROEL 147« 

U. T. 64 Darwln 6172 ln 2094 

P R V A V E L I K A K A M P A N J A 
za 

»Slovenski List" 
PRVA NAGRADA <\M 

Vozni listek za Evropo in nazaj 
Vsak star naročnik, ki pridobi novega naročnika, dobi 8a 

vsakega po eno srečko in vsak nov naročnik dobi tudi eno srečko, 

ko plača naročnino za cejo leto. 
Nudi se lepa prilika, da bo eden izmed naročnikov, kogar D« 

zadela sreča, obiskal brezplačno svoje kraje-
Kadar govoriš s prijateljem ali prijateliioo, aH jim pišeš» raZ" 

loSi jim, kakšna sreča jih lahko doleti, če se naročijo na 
" S L O V E N S K I L I S T " 

Naročniki in naročnice' Če le vsak enega naročnika pridobite, 
pa je zadeva rešena. 

Če dobiš več naročnikov, dobiš več sreoek in s tem •«'J0 

mošnost, da Badenes glavni dobitek-
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SPOMENIK PADLIM NA 
SV. GORI 

Na vzhodnem grebenu svetogor-
skega pobočja, oddaljenem od Ma-
rijinega svetišča par streljajev, se 
dviga spomenik junakom, ki so pa-
dli v svetovni vojni v krvavih bo-
jih za svetogorski vrh. Spomenik so 
dogradili v zadnji mesecih. Iz ob-
sežnega, več metrov visokega kva-
dratnega stebrišča v rimskem slogu 
rase proti nebu kameniti, štirioglat 
steber, ki zredo Adrije in do sever-
nih meja. Načrt za spomenik je 'x-
delal naš kraški rojak prof. arhi-
tekt Pabiani, ki se je ovekovečil že 
v predvojni dobi z mnogimi po-
membnimi deli. Po njegovih načrtih 
je bil zgrajen tudi nekdanji Trgo-
vski dom v Gorici. Spomenik na 
Sv. gori bodo blagoslovili 24. maja 
°b priliki, ko bodo imeli italijanski 
mfanterijci svoj vsakoletni mani-
fesiacijski zbor, ki bo letos v Go-
rici. V nedeljo 26. jun ^ ,e bodo 
pričele cerkvene svačanosti in oo-
božnosti, ki so določene v proslavo 
štiristoletnice, ko so je prikazala 
nebeška Mati ubogi grgarski pas-
tirici Urški Ferligojevi. 

TRGOVINA MED ITALIJO IN 
JUGOSLAVIJO 

Pred kratkim je jugoslovanski 
generalni konzul v Trstu g. Vuka-
šin Givotič sklical na konzulata 
konferenco tržaških gospodarskih 
krogov, ki je zbudila v tržaški go-
spodarski javnosti veliko zanima-
nje. Tržaški listi so objavili več 
člankov o trgovini Trsta z Jugosla-
vijo, iz katerih posnamamo: v zad-
njih treh letih kaže statistika trgo-
vine med Trstom in Jugoslavijo na 
slednje številke: 1. 1935 je znašal 
«voz iz Jugoslavije v Trst 773.966 
•stotov, izvoz pa 796.257 stotov, leta 
1936 uvoz 311.688, izvoz 375.269, le 
•ta 1937 pa uvoz 894.889, izvoz pa 
584.751. Poudariti je seveda treba 
Pri teh podatkih, da ne obsegajo 
celokupne trgovine med Italijo ; n 
Jugoslavijo, nego le trgovino med 
Tretom samim in Jugoslavijo. Iz 
Treta se uvaža v Jugoslavijo: kava, 
lito in kovno železo, jeklo (in eve-
da izdelki iz teh surovin), dalje 
bombaž iz bombažni izdelki, umet-
n a in naravna svila, papir, lepen-
ka, riž, razno južno sadje, olje, mi-
nerali, stroji in aparati opeka, ka-
kao, surovo usnje, surov in naool 
predelan baker, čebula in češenj, la-
neno seme, premog, živalska in rast 
lireka olja, surova guma, živalski 
loj, surov lan itd. Iz Jugoslavije 
Pa se uvaža v Trst: les, živa živi-
na, drva i oglje, sun fižol, sveže 
meso, kokošja jajca, razne zdravil 
«e rastline, kislo zelje, čebula in 
češenj, sveže in preparirane ribe, 
surovo usnje, vino, cement, pre-
mog itd. Tržaški gospodarski krogi 
s e trudijo, da bi čimbolj poživili 
trgovino z Jugoslavijo. 

I Z K U Š E N A B A B I C A 
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UMRLJIVOST V ITALIJI 

Iz uradnih statističnih podatkov o 
vzrokih smrti z a leto 1936 posne-
mamo, da je prišlo v letu 1936 v 
vsej Italiji 164.8 smrtnih primerov 
na 100.00C prebivalcev, če upošte-
vamo samo nalezljive in podobne 
bolezni. Umrljivost v Julijski Ber 

nečiji znatno prekaša vsedržavno 
povprečje z 222.5 in je višja iziüed 
vseh italijanskih provinc le še na 
Sardiniji, kjer znaša 255.1. Najbolj 
še so menda po teli statistikah zdra 
vstvene razmere v Kalabriji, kjer 
pride na 100.000 prebivalcev samo 
137.4 smrtnih primerov, in na Si-
ciliji s 139.0. Med vsemi boleznimi 
je na prvem mestu jetika: vsedrža-
vno povprečje znaša 87.2 smrtna 
primera na 100.000 prebivalcev, 

N vsej Italiji je umrljivost za 
jetiko v Julijski krajini največja, 
nat.. pride influenca 24.8, dočim «o 
ostale nalezljive bolezni zastopano 
v manjših številkah. Najvišja je št-; 
vilka z a jetiko v Julijski Benečijj, 
kjer ie skoraj še enkrat višja kot 
državno povprečje: znaša namreč 
155.1 daleč pred drugimi provinen-
mi. Iz teh številk vidimo, da je tu-
di v Julijski Benečiji najhujša mo-
rilka našega naroda jetika. 

IZDATKI ZA JAVNA DELA 

V tem letu 1936 je Italija izdala 
za javna dela pod nadzorstvom mi-
nistrstva za javna dela 1,297.47 r , 
leta 1937 pa 1247.6 milij. lir. Naj-
večji so izdatki v južni Italiji, in 
sicer v provinci Apulia, kjer so 
znašali leta 1936 108.4, lani pa 
117.8, na Siciliji, kjer so narasli od 
leta 1936 na 1937 od 77.94 na 103.8 
i n v Laciju, kjer so narasli od 86.0 
na 100.8 milij. lir. V Julijski Be 
nečiji so znašali izdatki za javna 
dela leta 1936 24.491.000 lir, leta 
1937 22.930.000 lir. Tudi v letu 
1938 so izdatki za javna dela v Ju-
lijski Benečiji zmanjšujejo nadalje. 

ZGODOVINSKO ODKRITJE 
V TRSTU 

V Trstu so pri regulaciji mesia, 
kakor je že znano, odkrili sledove 
rimskega amfiteatra. Regulacijsko 
delo se je tako za čas ustavilo in 
vse je usmerjeno sedaj v razisko-
vanje terena. Ugotovili so, da je bil 
amfiteater obrnjen proti morju in 
odprt proti stari ulici Riborgo, 
kjer je bil domnevno vhod. Teate'-
je imel zelo velik obseg. Med iz-
kopaninami so našli med drugim 
kip boginje Atene ter nekaj drugih 
kipov, za katere ne vedo še, kaj .-o 
predstavljali Med drugim so našli 
tudli več razmetanih detov (roke, 
glave, noge tid.) kipov, katerim iš-
čejo ostal edele. Dela so v najve-
čjem razmahu in se še ne ve, kaj 
razvaline vse skrivajo. 

JUGOSLOVANSKI NOGOME 
TAŠI 

Upravni odbor Jugoslovanske no 
gometne zveze je n a seji 5.IV. skie 
nil, da se bo nogometna tekma led 
Jugoslavijo in Italijo odigrala 22. 
maja v Genovi. Mednarodno tek-
mo med Madžarsko in Jugoslavijo, 
ki naj bi bila 26. maja v Budim-
pešti, je pa definitivno odpovedal. 

Ljubljanska bolnišnica je spreje-
la v' prvem četrtletju 8144 bolnikov, 
najmanj en tisoč pa jih je bilo od-
klonjenih, ker primanjkuje prosto-
ra, čeprav bolniki spet tudi po dva 
ali celo trije v eni postelji. Nuj 
no potrebno je, da se dogradi in o-
premi vsaj novi kirurgični pavi-
ljon. 

VELIK GOZDNI POŽAR PRI 
SISKU 

V noči od nedelje na ponedeljek 
je nad Siskom divjala huda nevih-
ta, veter je pihal s tako silo, da je 
na mnogih hišah odkril strehe. 
Najbolj je prizadeta severna peri-
ferija mesta, kjer so delavske hiše 

zgrajene iz slabega materiala. Naen 
krat se je pojavil požar v gozdu 
Sječa pri vasi Peščenice. V krat-
kem času se je požar tako razširil, 
da je zavzel okrog 400 jutrov gozda. 
Gašenje je bilo, ker je silen vihar 
razplamtel ogenj. K sreči je požar 
zjutraj prenehal, ker,je zgorela vsa 
travá in vsa mlada drevesa, pa ti;-
di veter je začel pihati v nasprot-i 
no smer. 

JUGOSLOVANSKI ALUMINIJ 
V INOZEMSTVO 

3.IV. je iz Šibenika odplul v 
London parnik "Predsednik Kopaj-
tič", ki ima naloženega 10 vago-
nov aluminija iz tovarne v Lozov 
cu. To je doslej največja pošiljka 
aluminija, ki je bila iz te tovarnp 
poslana v inozemstvo. Ta aluminij 
je izborne kakovosti. Še letos bodo 
začeli graditi še eno tovarno v Ka-
teri bodo izdelovati polfrabrikatc 

PREUREDITEV LUKE V DUB-
ROVNIKU 

V Dubrovniku je razstavljen re-
gulacijski načrt za preureditev me-
stne luke v Dubrovniku in za od-
delek na Pločah. Ta načrt ie izde-
lal arhitekt Nikola Dobrovič. Na-
črt je zbudil mnogo pozornosti pri 
domačih in tujih strokovnjakih. 
Načrt predvideva predvsem regula-
cijo tega najlepšega dela Dubrov-
nika. Po načrtu bo izvedena pešpot 
ob obali od pristaniškega poveij-
stva do mestnega kopališča. Seda-
nje poslopje pristaniškega povelj-
stva zo podrto ter bo zgrajeno no-
vo. Načrt obsega tudi moderno 
zgradbo za veslaški in plavaiski 
šport, velik hotel na kopališču ter 
preureditev lazaretov. Zia izvedbo 
tega načrta bo potrebnih 20—50 
milij. din. 

LADJEDELNICA V SPLITU 

Ob priliki, ko so y Splitu spusti-
li v morje naš novi rušilec "Za-
greb" in ko so bili navzočni pred-
sednik vlade ter drugi ministri, so 
mnogo obravnavali tudi vprašanje, 
kako nadaljevati delo v naši ladje-
delski industriji. Odločujoči činite-
Iji so izrazili svojo pripravljenost, 
da našim ladjedelnicam dajo naro-
čila še za gradnjo nadaljnih ladij, 
zlasti takih, ki so potrebne finančni 
službi. V najkrajšem času bo reše-
no tudi vprašanje podpore paroplo-
vnim družbam. Jadranska plovidba 
bo v splitskih ladjedelnicah naroči-
la dva večja parnika za 2000 ton. 
Ta dva parnika bosta tovorno-pot-
nišika.' ter bosta imela dovolj ka-
bin. Uprava ladjedelnice upa na 
nova naročila ter je zato kupila 
daljnih 15.000 kv. matrov zemljiš-
ča, da bo mogla ladjedelnico razši-
riti. Ladjedelnica bo mogla 7 krat-
kem zaposliti povprečno okoli 1C00 
delavcev. 

STARINSKA NAJDBA V 
KISELJAKU 

Blizu zdravilišča Kiseljak pri 
Fojnici v Bosni so odkrili starin ske 
kamenite spomenike na neki njivi. 
Očitno gre za neko staro rimsko ali 
celo predrimsko naselbino. Spome-
niki so bili poslani v muzej frančiš-
kanske gimnazije v Visokem. 

Subotica v Prkemurju 

NOVE FAKULTETE V ZAGREBU 

Zagreb bo gradil fakultete. Ko-
nec marca so bile v Zagrebu draž-
be za zgradbo novih poslopij teh-
nične in živinozdravniške fakulte-
te. Te licitacije sta sedaj odobrila 
prosvetno iu kmetijsko ministrstve 
Poslopje telmčne fakultete se bo 
gradilo na tako imenovani Oiglani, 
veterinarska fakulteta pa v Heinz-
lovi ulici. Zemljišča za obe fakul-
teti je darovala zagrebška občina 
in ker so že 

SESTI 
Bovec. — Vršil se je občui zbor 

nedavno1 ustanovljene zadružne mle 
karne, pri kateri sodeluje okoli 60 
kmetov iz Žage, Loga in Čezsoče, 
na katerem je obdržal glavno bese-
do dr. Marsano, pokrajinski kme-
tijski nadzornik. Za predsednika je 
bil izvoljen Ivan Žagar iz Žage, a 

odobreni '^^eitL "bodo i Jožef Berginc, Ivan Bottole, And-

v kratkem pričeli z gradnjo. 

NEMČIJA VABI NAŠE 
DELAVCE 

Nemčija išče pri nas poljedelske 
delavce. Poleg Prekmurcev išče 
Nemčija sedaj tudi v Vojvodini 
strokovno izvežbane poljedelske de-
lavce, zlasti take, ki bi se spoznali 
pri poljedelskih strojih. Nemčija se 
je obrnila na novosadsko borzo de-
la, toda ker tam prav tako manjka 
takih delavcev, se je ta borza dela 
obrnila na sarajevsko borzo dela s 
prošnjo, naj preskrbi 800 izvežba-
nih delavcev. Sarajevska borza d*-
la bo te delavce poiskala v Bosen-
ski krajini, kjer jih je dovolj ra 
razpolago in ki so sposobni tudi za 
nemške zahteve. 

K R O J A Č N I C A 
" G O R I C A " 
Hočete biti dobro in 
elegantno oblečeni. 

Pridite v krojnčnico 
"Gorico", kjer boste 

vedno dobro 
postreženi. 

FRANC LEBAN 
Ul. WARNES 2191 

(Nasproti postaje Pa 
ternal.) 

ZA KRATEK ČAS 
•••,i.ri> 

Na sodniji 

Sodnik: — Kako ste le mogli po-
dleči izkušnjavi! Če bi se ji bili ma-
lo bolje upirali, zdaj ne bi sedeli 
v ječi. 

Kaznjenec: — Vem. Storil sem pa 
vse, kar je bilo v mojih močeh. Dva 
stražnika sta obležala na tleh, dru-
gi štirje so me pa komaj privlekli 
do stražnice." 

Smole ima 

Člankar se je oglasil pri slavnem 
izumitelju in ga vprašal po njego-
vih novih izumih. 

"O, smolo imam," mu je potožil 
izumitelj. 

"Zakaj pa?" 
"Vse mi gre narobe. Letalo, ki 

sem ga izumil, je v morju utonilo, 
podmornica pa mi je zletela v zrak" 

Pri rabinu 

Žid. Samuel se je misli dati kr-
stiti in je šel k rabinu. 

"Dragi rabin, v drugo vero bom 
prešel." 

"Človek božji" se je zgrozil rabin. 
"Tvoj oče se bo v grobu obrnil, če 
boš kaj takega storil." 

"Nič ne de", je odvrnil Samuel. 
"Čez štirinajst dni se bo dal krsti-
ti tudi moj brat. Takrat se bo oče 
v grobu še enkrat obrnil in potem 
bo ležal tako, kakor je prav. 

Nesporazum 

"Gospod, rad bi se poročil z vašo 
hčerko". 

"Všeč ste mi, nič nimam proti 
temu. Samo. . . ali poznate mojo že-
no?" 

"Da, toda vseeno bi rajši imel 
vašo hčerko." 

rej Berginc in Albin Žagar pa za 
odbornike. Poslovodje so: Ivan Ža-
gar, Josip Rot, Andrej Uro vat, \r-
ton Melihar in Alojz Berginc. 

Dutovlje. — Mizar Ivan Štoka, 
star 26 let, je padel v brezno glo-
boko 10 m ter se močno pobil po 
glavi in si ranil hrbtenico. Kljub 
temu je imel še toliko moči, da je 
prišel peš v Trst, kjer so ga spra-
vili v bolnišnico. 

Gropada. — V hiši čevljarja 70-
letnega Ivana Gregoriča se je raz-
letel električni števec. Plamen elss-
plozije je objel tudi starca in mu 
povzročil velike opekline. Prepelja 
li so ga v bolnišnico. 

Kobarid. — Ignaca Skočirja je. 
podrlo na tla drevo, pod katerim 
se je ravno nahajal, ko je nastal 
močan veterni sunek. Le slučajno 
so prišli mimo kraja nesreče ljudje, 
ki so našli nezavestnega Skočirja. 
Po prvi pomoči so ga pripeljali v 
bolnišnico v Kobarid. Ugotovili so, 
da ima polomljenih več reber iu 
težke notranje poškodbe. 

Koper. — V Trstu je bil obsojen 
Oliv Matič, star 32 let. Na sodišča 
je znan kot eden izmed rekorderjev 
v številu obsodb predvsem zaradi 
tatvin. To pot je hotel okrasti vilo 
Depanglier v Škofijah, pa je slabo 
naletel, ker so ga pri započetem de-
lu pošteno pretepli. Sodišče mu je 
naložilo 7 let in 7 mesecev zaporu 
ter 9,000 lir denarne kazni, in 1 le-
to policijskega nadzora. 

Trst. — Bottolo Dominik iz Ško-
cijana na Krasu in Josip Giovanui-
ni iz Trsta sta bila obsojena prvi 
na 14 mesecev zapora, a drugi na 
8 mesecev, ker sta napadla in težko 
ranila Luko Smrdela iz Št. Petra 
na Krasu. 

Fotografija "LA MODERNA 
Edina in najbolj poznana 

fotografija v slovenski 
koloniji. 

Sporočam slovenski naselbi-
ni, da bom ob priliki 25 letnice 
moje fotografske obrti, vse 
prevredil ter razstavil moje 
delo. kjer se bo lahko vsak pre 
pričal mojih neprekosljivih 
izdelkov. 
VELIK POPUST PRI FOTO-

GRAFIRANJU 
Ne pozabite 
FOTO "LA MODERNA" 

S. Saslavskv 
Av. SAN MARTIN 2579 

Tele'on: 59-0522 Bs. Airen 



Ribiške opazovalnica v Balkanu 

TRGOVINA Z VINOM V DAL-
MACIJI 

Trgovina z vinom je bila v prej-
šnjem mesecu v Dalmaciji izredno 
živahna. Večino vina so Dalmatiuei 
izvozili v notranjost države, nad 

1500 hI pa v inozemstvu. Od tega 
je bilo izvoženih nad 500 hI v Ceho-
slovaško, nad 1000 hI pa v Nem-
čijo. Zaradi velikega povpraševa-
nja so se cene vinu dvignile. Ne-
prodanega vina v Dalmaciji pa je 
še vedno nad 60.000 hI. 

Dr. STOJADINOVIČ MED 
LJUDSTVOM 

Predsednik vlade in zunanji 1-
nister dr. Stojadinovič se je iz 
Splita, kjer se je udeležil slovesno-
sti ob spuščanju prve doma zgra-
jene torpedovke v morje začetek ap 
rila, skozi Bosno vrnil v Belgrad. 
Ustavil se je v obveč mestih, v Sa-
rajevu, v Zenici, v Užicah in Po-
vsod prišel v stik s tistim ljudstvom 
kateremu se prejšnje oblasti ali ni-
so znale ali niso upale približati. 
Ta njegova pot je bila pravi pohod) 
ljudskega človeka, ki se zaveda svo 
jega prvenstvenega položaja in s 
tem združene odgovornosti, pa ato 
z ljudstvom ne občuje samo po po-
drejenih organih, ampak gre v vseli 
pokrajinah medenj, d a od blizu vi-
di, kako državni ustroj deluje. 
Ljudstvo se je povsod v množicah 
zgrinjalo okrog njega, ga pozdra-
vljalo in mu odkrivalo svoje želje. 
Ob tej priliki je predsednik ,vlade 
napovedal, da «e bo začela graditi 
proga Kruševac-Banjaluka. Zemlje 
vid pokaže, kako važna bo ta pio-

ga, ki bo preko najrodovitnejših in 
najbogatejših krajev počez vezala 
vzhodni del države z zahodnim. 

POLITIČNO GIBANJE V NAŠI 
DRŽAVI 

V zadnjih tednih se je politično 
življenje v Jugoslaviji močno raz-
gibalo iu prireja JRZ vsako nede-
ljo v aprilu številne shode in se-
stanke po vsej državi. Na večjih 
shodih govore na zborovanjih lini-
stri. Poleg številnih shodov v Sr-
biji je bil 10. aprila tudi v Mar !-
boru občni zbor mariborske organi-
zacije JRZ. Na zboru je govoril mi-
nister dr. Krek, čigar poročilo o do 
sedanjem delu vlade in njenih nacr 
tih je bilo sprejeto z velikim odo-
bravanjem. Prav tako je bil istega 
dne v Mariboru shod kluba želez-
ničarjev JRZ, ker je minister Krek 
prav tako v daljšem gov..ru očrtal 
delo vlade za izboljšanje gmotnega 
stanja naših železničarjev. Posebno 
navdušeno je bil sprejet načrt v'a-
de, da se privedejo železničarski 
kronski upokojenci v dinarske. Isto 
časno z živahno delavnostjo JRZ 
nastopajo tudi druge politične sku-
pine. Tako je JNS sklicala v Beo-
gradu več sestankov. Z živahnim de 
lovanjem JRZ na Hrvaškem, kjer 
ima JRZ 25 narodnih poslancev, se 
opaža zanimiv pojav. Nekatere ki-1 
jevne organizacije pristašev bivše' 
HSS prestopajo v celoti v JRZ in 
utemeljujejo to s tem, da odklanja-
j o abstinenčno politiko bivše IISS 
in njenih voditeljev, ker so uvideli, 
da ima politika -sedanje vlade mno-
go več smisla z a konstruktivno de-
lo. 

Ako hočete biti zdravlieci od odgovornega zdravnika 
zatecite se k , 

Dr. A . G O D E L • > 
AKUTNE, KRONIČNE BOLEZNI IN NJIH KOMPLIKACIJE, 
ZDRAVLJENJE PO FRANCOSKIH IN NEMŠKIH NAČINIH 

Krvne in kožne bolezni 
ZA SLOVENCE PRVI PREGLED BREZPLAČNO 

ženske bolezni, bolezni maternice, jajčnika, prostate in neredno 
perilo. — Specija- listi za pljučne, aržne, živ 

reumatične bolezni 
ŽARKI X — DIATERMIA — ANALIZE 
Sprejema se od 9. do 12 in od lfl do 21. 

GOVORI SE 8IOVINBKO 

CALLE CANGALLO 1542 

ZBOROVANJE BALKANSKE 
ZVEZE 

6. aprila sta začeli zasedati v Ca-
rigradu časnikarska in gospodarska 
konferenca Balkanske zveze. Časni 
karske konference se je udeležilo 41 
časnikarjev iz Jugoslavije, Romu-
nije, Grčije in Turčije. V političi.i 
komisij tiska balkanskega sporazu-
ma so sodeloval tudi šef Centralne-
ga presbiroja dr. Ivosta Lukovič in 
urednik "Slovenca" dr. Alojzij Ku-
har. 

TUDI IZ JUGOSLAVIJE SO ŠLI 
VOLIT 

K velikemu plebiscitu v združe-
ni Nemčiji so se odpeljali tudi v Ju 
goslaviji bivajoči nemški in avstr,j 
ski državljani. MimO Maribora j', 
volilce odpeljalo 5 posebnih vlakov 
v Gradec, kjer so jih slovesno spre-
jeli. Na Koroško k volitvam v Ce-
lovec sta vozila dva posebna vlaka 
mimo Jesenic. Poseben vlak je bil 
na razpolago za nemške smučarje, 
turiste in izietnike, ki se sedaj mu-
de na smuških terenih Triglavske-
ga pogorjaj n a Bledu in v Bohinju. 
V naše kraje je v zadnjem času zla 
sti n a Bled in v Bohinj prispelo že 
okrog 500 nemških turistov, zlasti 
smučarjev dijakov. Prevoz volilcev 
je bil izvršen v popolnem redu in 
miru in je bilo opaziti, da so volil-
ci dobili stroga navodla, naj pazi-
jo, d a ne bo pršlo na našem ozemlju 
do kakih neljubih incidentov. 

SMRTNA KOSA 

7. aprila je v 70 letu starosti 
umrla v Leonišču v Ljubljani čast-
na dvorna dama Franja Tavčarje-
va, vdova po politiku, državnem in 
deželnem poslancu in ljubljanskem 
županu dr. Ivanu Tavčarju. Sorod-
nikom so poslali brzojavna sožalja 
Nj. Vel. kraljica Marija, knez name 
stnik Pavle, notranji minister dr. 
Korošec in drugi. Pokopali so jo 
10. aprila na Visokem v Poljanski 
dolini. 

SKUPŠČINA BO ZASEDALA 
V MAJU 

Narodna skupščina, ki so po pro-
računskih razpravah njene seje od-
ložili, se bo v aprilu spet sestala 
in se bavila z interpelacijami, ki so 
jih vložili nekateri poslanci. Na-
slednje seje skupščne bodo sredi me 
seca maja. Tedaj bo skupščina raz-
pravljala o načrtu invalidskega za-
kona, nato pa pridejo na spored no-
vi politični zakoni, predvsem oni o 
volitvah narodnih poslancev, o zb >-
rovanjih in združevanjih. Za vse tč 
zakone je vlada že dobila pooblasti-
lo v finančnem zakonu. Načrti za-
nje so izdelani in jih bo v kratkem 
proučil ministrski svet, nakar jih 
bo sprejela tudi skupščina. 

Koroški Slovenci psi novim gospodarje» 

KEMIČAR IN LEKARNAR 
diplomiran na zdravniški fa-
kulteti T Pragi in aakonito pre-

izkušen v Argentini. 
Hh. Mr. Franciško Huspaur 

S priključitvijo Avstrije k Nem 
čiji, ki je bila izvršeno in nespre-
menljivo dejstvo še pred aprilskim 
plebiscitom, d a je nastal povsem 
nov položaj tudi za našo narodno 
manjšino na Koroškem. V medna-
rodnih pogodbah, ki jih je nekda-
nja Avstrija sprejela in uvrstila v 
svoje zaporedne ustavne zakone, je 
ta manjšina dobila pravno zaščito in 
od nekdanjih avstrijskih zveznih 
kanclerjev zaporedna besedna po-
roštva, da bodo njene kulturne pra 
vice upoštovane v najpopolnejši 
meri. A od vsega tega ni bilo nič. 
Medtem ko je Nemčija Adolfa Hi-
tlerja sklenila s sosedno poljsko dr-
žavo eno najbolj učinkovitih in tu-
di najbolj pravičnih manjšinskih 
pogodb, ki lahko služi za vzor vsem 
drugim, ker je pribila in uzakonila 
osnovno načelo pravične manjšin-
ske politike, da namreč "ni dovo-
ljeno manjšinskega naroda kakor-
koli raznarodovati", je Avstrija 
vztrajala na zatiranju naše manjši-
ne na Koroškem. Nobene prošnje 
niso pomagale. Vsi najboljši nasve-
ti so bili zaman. Nekdanji avstrij-
ski državniki so bili kakor zaslep-
ljeni. To peščico naših narodnost-
nih rojakov so načftno zatirali, če-
prav je izpovedala in dokazala svo-
jo lojalnost do države in čeprav je 

Mladeniči/ Vsako pomlad se 
kri prenovi, pripravite se za 
novo življenje in spravite iz 
sebe vse stare bolezni s tem, 
da napravite krvno analizo.— 
Za stare klijente zastonj enako 
notranjost po pošti. 
Dock Sud, calle Facundo Qui-
roga 1441 (Avellaneda) Pcia. 

de Ba. Aires 

MEDNARODNI ŠAHOVSKI 
TURNIR 

V Lodžu na Poljskem se je letos 
20. marca začel velik mednarodni 
šahovski turnir, na katerem je ua-
stopilo 16 v šahovskem evetu dobro 
znanih mojstrov in velemojstrom, 
med njimi naš Vasja Pire, dr. Tai-
takower, El.skases, Štahlberg in 
Steiner. Prvo mesto je zasedel Va-
sja Pire, ki je od vseh 15 iger do-
bil 11 in 1|2 točk, pri čemer ni gu-
bil niti ene partije. S tem se je se 
Va6ja Pire lepo uveljavil in potrdil 
svoje velemojstrstvo. Z 10. aprfloin 
pa se je začel v Ljubljani v pro-
slavo 20 letnice ljubljanskega ša-
hovskega kluba mednarodni šahov-
ski turnir, na katerem sodelujejo 
dr. Tartakoper, dr. Milan Vidmar 
Szabo (Madžarska), Steiner (Ma-
džarska), Foltys (OSR), domači 
mojstri dr. Triunfov č, Kostič, Brou 
der, Nedeljkovič, Pire, dr. Astaloš, 
Vidmar mlajši, Tod in člani ljub-
ljanskega šahovskega kluba Preir-
falk, Furlani in Šorli. 

ZANIMANJE ZA CVETNE 
BUTARÉ 

Kakor vsako leto, tako je tudi 
letos zasula ljubljanska okolica v 
cvetnem tednu Ljubljano z znani-
mi cvetnimi butarami. Razvažajo 
jih tudi v Srbijo, kjer kupujejo bu-
tarice kot okrasje, ki ga na jugu 
ne poznajo. Tako prihajajo naroči-
la zlasti iz Belgrada, Subotice, Ni-
ša, Skoplja in mnogih hrvaških 
mest. Zadnja leta so postale buta-
re tudi izvozni predmet, tako pri-
hajajo naročila tudi iz Budimpešte, 
z Dunaja, iz Prage, Berlina in celo 
iz Pariza. Letos cenijo, da je bilo 
v dobrunjskili in sostrskih krajih 
narejenih nad 50.000 butar različ-
ne velikosti. 

naša jugoslovanska država večkrat 
slovesno poudarila, da nima na njih 
nobenega drugega kakor kulturne-
ga interesa. Vsa prizadevanja za 
preobrat na boljše so bili jalova in 
nekdanji avstrijski državniki, ki bi 
že po duhu krščanske ustave ime-
li razlogov dovolj, da so do naše 
narodne manjšine pravični, so bih 
nedostopni in je raznarodovanje šlo 
nemoteno svojo pot naprej. 

Koroški Slovenci so zdaj dobili 
novega gospodarja. Naša narodna 
manjšina v nekdanji Avstriji je 
stopila v novo državo, v veliko 75 
milijonov duš močno nemško nacio-
nalno državo, v kateri tvori le maj-
hen drobec v državni skupnosti. 
Nikdo nam ne bo in ne bo njim za-
meril, če se sprašujemo, kakšna bo 
njihova usoda v novih okoliščinah, 
ko je v starih bila tako trpka in 
krivična. 

Aidolf Hitler, novi vladar koroš-
kih Slovencev, je svoje naziranje o-
pravicah narodnih manjšin in o 
pravični manjšinski politiki slove-
sno izpovedal najprej, ko je dne 
25. februarja 1935 v razgovoru z 
urednikom "Gazete Polske" z veli-
kim poudarkom podčrtal, da "ple-
menski nauk narodnega socializma 
tako imenovano raznarodovanje na 
čelno odklanja, ker smatra nasilno 
prisvojitev tuje narodne vrednote 
kot oslabitev lastne narodne biti ne 
pa kot njeno okrepitev". To naiv-
lo je Adolf Hitler slovesno vnesel 
v poljsko-nemško manjšinsko Po-
godbo z dne. 5. novembra 1937, ko 
je v členu prvem pribil sledeče: 
"Medsebojno spoštovanje nemške 
in poljske narodne biti že samo po 
sebi prepoveduje vsak poskus, na-
rodno manjšino nasilno osvajati, iz-
ražati dvom o pripadnosti k narod-
ni manjšini in preprečevati javno 
priznanje pripadnosti k narodni 
manjšini. Predvsem se ne bo izva-
jal nikakšen pritisk na mladino na-
rodne manjšine z namenom, da bi 
se lastemu narodu odtujila". Neda-
vno je Adolf Hitler v svojem eli-
kem govoru dne 20. februarja 1938 
v Berlinu svojo manjšinsko politiko 
še enkrat udarno in zelo slišno čr-
tal, ko je dejal: "Dobro vemo, da 
v Evropi meja ni mogoče tako po-
tegniti, da bi bili vsi zadovoljni. 
Toda zato bi bilo tem bolj važno, če 
či mogli preprečiti vsaj nepotreb-
no trpinčenje narodnih manjšin, da 
bi k trpljenju politične ločitve ne 
dodajali še trpljenja zaradi pripad-
nosti h gotovemu narodu." 

Na te izjave vladarja naše nove 
sosedne države in tudi vladarja na-
še slovenske manjšine na Koroškem 
ki danes gleda nazaj na 20 let "ne-
potrebnega trpinenja", Smo se a 
veseljem spomnili, ko je ob zadnjih 
dogodkih na naši severni meji sto-
pilo pred naše oči vprašanje, kak-
šna bo zdaj njena usoda. , 

Pričakujemo, oslanjajoč se na gor 
nje slovesne izpovedi in tudi na 
prijateljske odnose med obema dr-
žavama, da bodo koroški Slovenci 
pod novim vladarjem zdaj vendar 
enkrat dosegli svoje pravice, ki jim 
jih je nekdanja Avstrija tako kri-
vično odrekala. 

Krojačnica Mozetič 
Če si nameravaš kupiti novo obleko, pridi in oglej 

f vzorce in blago v moji krojačnici, za kar Ti gotovo 
n do žal, kajti imam vsako vrstnega blaga najnovejše 
m ae. Bi.igo trpežno in prvovrstno, delo pa po najnižji 
oe i — Poleg tega imam v zalogi tudi srajce, klobuke 
tei t̂nob vse moške potrebščine po cenah kot jih ne 
dot ^ nikjer drugje, — Pridi in prepričaj se sam/ 

O r o » i o 5052, (Paternal), Busnos Aire» 
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V argentinske planine 
Dežela brezmejnih planjav je Ar-

gentina, pa tudi prijaznih in veli-
častnih planin ima v izobilju, le da 
jih j e skrila daleč v notranjost 
pred pohlepnimi rokami, katerim ê 
zemlja le zaželjen plen lakomnosti. 

Tja gori v planine, pa tudi na 
obisk k krojakom me je gnala že-
lja in tako sem zajahal železnega 
konja "centralne arg." železni^"-. 
•Ob 7 uri zjutraj smo se premakn'li 
in ob 5 popoldne nas bo "serrano" 
{tako je temu izletniškemu vlaku 
ime) postavil v Cordobo za 27 $ tja 
in se spet nazaj. Dolga pot je to. 
Dobrih 700 km. 

No pa ni treba misliti, da sem se 
kaj dolgočasil, kajti "krioži" niso 
mutasti kot oni Francoz, ki sem se 
z njim ob drugi priliki vozil in ki 
mi je na moj a vprašanja kar z zna-
menji odgovar ja l . . . Tako nam. je 
čas kaj urno bežal, kakor je bežala 
urno mimo nas plodna pokrajina. 
Campana, kjer si v petrolejskih ra-
finerijah tudi marsikateri naš člo-
vek služi kruh. Baradero, San Pe-
dro kjer je bojda najplodnejša ze-
mlja. Velikanski breskovi nasadi 
-segajo vse tja do obzorja, par sto 
metrov gori na sever pa lena poči-
y a reka Parana. katera ob kakem 
deževju poseže kaj rada še čez svo-
je bregove. 

Marsikaj zanimivega zve človek 
v pogovoru s takimi s.-potniki. Eden 
Je bil že prileten veljaven mož iz 
Alte Gracije, ki je v svojih moških 
letih odpravljal-važne upravne služ-
be in tako doživel seveda marsikaj, 
^ar je bilo vredna snoV razgovora, 
•drugi p a zrel mož iz Buenos Airesa, 
trgovski človek, športaš, ki je poto-

val na oddih v planine. Oba sta bi-
la človeka, kateremu tudi naša slo-
venska stvar ni bila povsem špan-
ska vas in dosti dobro poučena <.u-
di o natranjili stvareh Jugoslavije. 

Kmalu smo bili v Rosar.ju in hi-
teli dalje. Žalostno sliko je nudUa 
pokrajina. Po usodni suši, ki je tra 
jala, lahko se reče cela tri leta in je 
komaj prišla kaka rosa v vsem tem 
času, je nastopil cel mesec dežja in 
je bilo mnogo polja zalitega. Tako 
je spet pod vodo umiralo tisto, kar 
so v upanju posejali, ko je namo-
čil dež žejno zemljo. 

Od časa do časa smo zaropotali 
čez kak most. Pred mesecem je bi-
la struga suha, sedaj mogočna re-
ka. čez četrto in tretjo in drugo re-
ko smo hiteli. Prvim raziskovalcem 
v tej zemlji, ki so bili le zlata lač-
ni, se niti ni ljubilo dati rekam 
imen in tako imamo še danes Rio 
I., II., III. in IV. 

Od Ville Mari a dalje spremlja 
železno cesto tudi nedavno dogra-
jena kamenita. Preje je bil ves nro-
met iz Cordobe skoró monopol že-
leznice, zakaj prevoz po nezaneslji-
vi mehki cesti je bil brezpomembe i. 
Sedaj pa najbrže lastniki železnice 
nič manj ne kolnejo automobiia, 
kot so nekdaj "furmani" kleli želez-
nega konja, ki jim je zaslužek od-
vzel. Velikanski kamijoni drve z di-
vjo brzino in vlečejo to za polov-
čno ceno tega, kar je tarifa cen-
tralne arg. železnice. In še ta pred 
liost je neprimernega pomena, da 
kamijon natovori stvar na mestu 'n 
jo prenese naravnost kupcu brez 
strožka za prevoz na in odvoz iz 
postaje. Bogati lastniki železnic so 

Vsakovrstne bolezni, notranje 
in zunanje 

Venerične bolezni se zdravijo na gotov in modero na-
čin. — Ugodno plačevanje. — Prvi pregled brezplačno. 
GOVORI SE JUGOSLOVANSKI. — Sprejemanje bol-
nikov od 3 ure do 8 zvečer. 

Dr. ANTONIO PEREDA 
MEDRANO 151 BUENOS AIRES 

se že dovolj polcrpali žepe, sedaj 
naj še komu drugemu kako skorji-
co prepuste. Pa se bojda zelo tru-
dijo, kako bi to konkurenco onemo-
gočili s kakimi davki in pristojbi-
nami, ki bi j ih uprava nabla na 
konkurenčna automobilska podje-
tja. Če bo imela republika spretne-
ga človeka na pravem mestu, bo 
kaj kmalu lahko ugodno kupila že-
leznico i n se tako osvobodila priti-
ska tujega kapitala. 

Sedalje pa le pozor, boiste videli 
nekaj, kar se nikdar ne vidi. Tako 
sta me opozorila sopotnika. Le kaj 
neki, sem bil radoveden. Bili so smo 
na mostu. Zdrveli smo čez reko. 

To je Rio II. Nekdaj v starini je 
bila prava reka. Tako sta razlaga-
la sopotnika. In danes je tudi. Ž i -
to pravim, da je* nekaj kar se nik-
dar ne vidi. Jaz nisem do sedaj še 
imel prilike, da bi videl, kako ta re-
ka teče. Tamle zraven je pa še en 
Rio II. Tistole poslopje. Bila je pi-
vovarna. Pa je bilo pivo vse kaj 
boljšega kot voda v Rio II, čeprav 
je nosilo prav isto ime. Tako da je I 
Rio II tekel le, iz vrčkov in sodov... ¡ 
po strugi pa ne. Danes se je pa za-
obrnilo. Po strugi spet teče, iz vr-
če v pa ne, ker je pivovarno kupil 
quilmski koncern i n jo opustil. Čez 
teden bo pa reka leno gnila v svoji 
strugi tovarna pa mrtvo propada-
la, ljudje pa bodo pili ničvredno 
brozgo, ki se j i pivo pravi čeprav 
tega imena ne z'asluži. Produeen-
tom je pa to kaj malo mar, ker ni-
majo tekmeca. Edino v Cordobi sa-
mi še stoji neodvisna pivovarna, ki 
se more pohvaliti z dobrim pivom. 

Tako smo hiteli v Cordobo. Kdaj 
kdaj so se deževni oblaki za hip raz 
maknili, da je bilo videti motne ob-
rise planin tja v daljo, a spet nam 
je vodni curek velel zapreti okna. 

Sedaj pa le pozor. Nekaj tako 
grdega se tudi ne vidi kmalu, me 
je opozoril mož. To je "naravni 
park", ki obdaja mesto Cordobo. 

Skozi gole ilovnate robove, med 
udrtinami in uspetinami kjer je tn-

delu vsebino in pomen, kakor okra-
:_je obogati prazne in mrke stene in 

kom dolge suše vse zelenje zamrlo j jim vdahne življenje in razgiba-
in le še kako mrko steblo atuna, "in j nost, katera diha iz cerkva, graje-
dijske fige", nerodne rastline, sliš-
ne kaktejam, dela družbo zaniker-
nim bajtam, ki pač morejo dajati 
senco, ne pa streho kordobskim íe-

nih v renesančnih slogih. 
Skozi mesto se vije struga reke 

Rio I. Struga, pravim, ker reke ni. 
Saj je bila celo ticte dneve tako 

srečnikom in ničvrednežem. Zares I mala, ko je bilo po velikem deževju. 
žalostna slika na progu starodavne 
Cqrdobe, ki je nastarejše mesto v 
tej deželi. 

da, prav gotovo ni v stanu, da ob-
naša nečednost tako velikega me-
sta, v času malih padavin. 

V zadnjem čaiiu je tudi Cordoba 
V CORDOBI j napravila lep korak dalje v svojem 

j razvoju. Saj se je njeno prebivai-
Po velikosti prebivalstva je tre-1 ^ p o d v o j ü o i n j e m e s t 0 r a zširilo 

tje mesto v republiki. Šteje 300 ti-j g v ^ a k r ¡ l a w u a o k r o g ) k o d e r r a _ 
soč prebivalcev. , stejo male hišice delavskih slojev, 

Cordoba bi se mógla imenovati i med katerimi je tudi marsikater 
Argentinski Rim. Cerkva in samo-1 slovenski dom. 
stanov zadeneš na vsak korak. Kaj Vo<jlo dobiva mesto iz gora, kjer 

KROJAČNICA 
Peter Capuder ' 

se priporoča cenjenim rojakom 
Río Bamba 879 — Bs. Airea 

je dalo povod za ustanovitev mesLa 
tam kjer je, bi teško sodil. Danes 
v času turizma je vsekako lega me-
sta kaj zelo, posrečena, ker leži na 
vznožju planin, polnih prirodne 
krasote in je tako postalo središče 
argentinskega turizma. Bližina g< -
ra, zdrava lega (390 m nad mo~-
jem), stih zrak, to so okolnosti, ka-
tere so vtisnile Cordobi pečat zdra-
viliškega mesta in je v«a okolica 
polna sanatorijev za jetične. 

Če se pa sprehajaš po stari Cor-
dobi, se ti ne predstavi kar nič hi-
gijenična. Ozke ulice, slabo tlakane 
ceste in če se ti nameri še deževen 
dan, potem ti vtisi iz mesta kar >ič 
zadovoljivega ne dajo. Seveda ogle-
da Cordoba čisto drugače, če stopiš 
čez prag v notranjost veličastnih 
cerkva, katere kažejo, koliko je bo-
gastvo, ki ga človeku pusti v duši 
vera, če jo zemljan prav razume; 
kako globoka vera daje življenju in 

so zajeli vodo iz jezera sv. Roka 
Tamkaj\so zajezili vodo in narav-
no jezero še močno povečali in ta-
ko ustvarili prijetno izletno točko 
med dosti visokimi planinami. Ko 
je bil jez dograjen so napravili med 
ljudmi strah kaj bo, če se jez 
dejre. Silna množina vode bo Cor-
dobo kar .odplavila. Tega so se ba-
li, a kako drugače se je zgod i l o . . . 
Ob letošnji suši, ko je voda postala 
že .dragocena stvar, so s skrbjo me-
rili, kako urno upada jezerova gla-
dina. Kaj bo, kaj bo! In so zraču-
nali, da je samo za osem dni še vo-
de. In kaj potem? Strah se je loie-
val prebivalstva in so mnogi kar 
bežali proč. Letoviščarji niso ime-
li obstanka in je bilo letos tujske-
ga. prometa komaj na polovico lan-
skega . . . Posegel je vmes Gospo I 
Bog in je poslal zadostnega dežja, 
da se je jezero spet napolnilo. , 

(Dalje v drugo) '' * 

ROJAKI 
NE POMIŠLJAJTE DOLGO, 

Vporabite priliko , r 

Krojačnica 'Tri Zvezdi" 
Vam nudi najboljše angl. blago 

(SUPEBLAN) 
Površnik, obleka 

sámo za $ 7 5 . — 
Hlače fantazija $ 8.— 

Caričin ljubljenec 
Zgodovinski roman 

(Nadaljevanje 86) 
Verige, s katerimi okujejo ljudi, ni-

s ° sanio iz železa, temveč tudi iz zla-
~~ Oh, že davno je svet uvidel, 

da so železni okovi preslabi, zatega-
pa je pričel kovati zlato in izde-

l a t i iz njega spone, ki se ne zlomi-
jo "'koli, ki jih pa ljudje radi, — oh. 
kako radi, — nosijo! 

Bodite torej tako prijazni in iz-
polnite mojo željo —, zasliši Potem-
kin poleg sebe Katarinin glas. — Knez 

otenikin, pojdite v sosednjo ložo in 
recite Mehmedu Alipaši, sultanovemu 
ministru financ, da ga pozivam v av-
dijenco. 

Potemkin vstane. Zdelo se mu je. 
da sanja. 

Toda caričino željo je moral izpol-
I1'!!' i e v z e l svoje pokrivalo, po-

roko na ročaj svojega meča, poz-
avil ter odšel iz caričine lože. 
Pred njim sta odšla dva služabni-

a m takoj naznanila Alipašinemu za-
morcu, da pride knez Potemkin no ob-

s • Čez pul minute je zamorce odprl 
Vrta 111 iPotemkin je stopil v ložo. 

Majhni starec mu je prihitel na-
proti. 

^ Ah. Knez Potemkin—. reče Mc-
. ed Alipaša s čudnim naglasom, ki 

1Z('ajal, da starec ni Rus, ampak 
d°br0 obvlada ruski jezik,— iz-

c - o nie veseli, da morem govoriti s 
°vekom, ki je junak dneva, z zma-

^ valcem, ki ga jc Petrograd danes 
J ) stojno sprejel in proslavil, kakor gre 

' u, ki j e premagal sovražnika in 
U n , č i l upornika. 

—Hvala vam, paša— odvrne Po-
temkin. — Omenili ste moje ime, tu-
di jaz poznani vaše. 

—Jaz sem Mehmed Alipaša,— od-
vrne starec. — Do letos sem živel 'v 
Turčiji, kjer sem upravljal sultanovo 
in državno imetje.. Gotovo bi bil ved-
no v svoji domovini, če bi moja mla-
da žena ne želela spoznati Evrope. 

—Najprej sva prišla v Petrograd, 
priznavam, da je to mesto napravilo 
name prijeten in hkratu zelo globok 
vtis, — toda dovolite, da vas predsta-
vim svoji soprog:. 

—Oprostite prosim, toda rad bi naj-
prej izvršil nalogo, radi katere me je 
poslala carica k vam, — odvrne Po-
temkin ter pogleda preko starčeve gla -
ve mlado damo, ki pa je na njegov 
pozdrav odgovorila s komaj vidnim 
naklonom glave in zopet opazovala ob-
činstvo v parketu, — prosim vas to-
rej. da me še malo časa poslušate. 

—Njeno valičanstvo. carica ruska, 
bi vas rada spoznala in vas prosi, da 
bi prišli po drugem dejanju v njeno 
ložo. 

Mehmed Alipaša se pokloni in od-
govori v zahvalo nekaj običajnih fraz 
in pristavi, da je to vabilo zanj zelo 
laskavo, tembolj,ker ni carica nocoj 
še nikogar sprejela v svoji loži. 

—Ali pa vas smem sedaj prositi, 
da bi me predstavili vaši gospe sopro-
gi? — reče Potemkin. 

Čast mi bo, knez! 
Majhni starec, ki je med pogovorom 

vedno nemirno obračal svoja očala, se 
je obrnil ter stopil k lepi gospe in ji 
zašepetal nekaj besed v uho. Sedaj se 
je soproga Mehmeda Alipaše dvigni-
la s stola in pogledala Potemkina, ki 

jo je prvikrat videl iz neposredne bli-
žine. 

Vtis, ki ga je dobil 0 njeni lepoti, 
ko jo je videl na balkonu, se je sedaj 
podesetoril. Potemkin je bil prepričan, 
da še nikdar ni videl lepšega, dražest-
nejšega in bolj nedolžnega obraza. 

Zares, če bi ne imela ta krasotica 
rdečih las, bi bil Potemkin prepričan, 
da je to Elizabeta. — Ta dražestna 
postava. Vsaka črta ga je spominjala 
na ubogo, siromašno Elizabeto, o ka-
terim niti vedel, če še živi, če je o-
zdravela ali pa podlegla poškodbam, 
ki jih je dobila v dvoboju. 

Njegova Elizabeta, —imenoval jo 
je še vedno "svojo" —11111 je bila ved-
no sveta. Ta žena pa je imela nekaj 
česar na Elizabeti ni opazil. To je bil 
hladni, strmeči, tudi sovražni njen po-
gled. 

Ta žena je bila lepa. Ali jia je ime-
la tudi srce? Mar more ta žena ljubi-
ti globoko in strastno, srčno in žens-
ko? 

Potemkin je bil prepričan, da bi ta 
tuja žena ne mogla nikogar ljubiti s 
tako silo, kakor je znala to Elizabeta. 

—Draga moja Ely —se obrne Ali-
paša k svoji soprogi, ki je bila naj-
manj štirideset let mlajša od njega, 
—dovoli, da ti predstavim kneza Po-
temkina. 

Lepa turška baronica je ponosno in 
nalahko pozdravila z glavo. 

—K temu imenu ne morem ničesar 
več pripomniti—, nadaljuje prijazni 
starček. — Sama si danes njegovo ime 
tolikokfat spregovorila! Komur je 
znano ime Aleksandra Potemkina, ve 
tudi zgodovino, slavo, junaštvo in us-
pehe, ki so zvezani z njim. 

—Oh, paša, preljubeznivi ste—za-

kliče Potemkin, — vi vsekakor precen-
jujete moje zasluge! 

—Mislim, da moj soprog ne preti-
ra — reče lepotica. — Ime Potemkin 
mi je že omenil takrat, ko sva še sta-
novala y Carigradu. Samo po sebi u-
mevno, takrat mi ga ni imenoval v 
zvezi z vojno, bilo pa je le nekaj ne-
navadnega. Sedaj pa se trenutno ije 
morem spomniti, zakaj je šlo. 

Potemkin se je vgriznil v ustnice. 
Razumel je, kaj mu je hotela pove-

dati lepa Turkinja. Najbrž je mislila 
na to, kako je postal Potemkin Orlov 
naslednik, kako je preko noči postal 
caričin miljenec in ljubimec. To na 
noben način ni bilo zanj preveč častno. 
Takrat nismo mogli povedati o njem 
ničesar drugega, da je Katarinin lju-
bimec, ki ga carica strastno ljubi in 
ga obsiplje s častmi, z naslovi in bo-
gastvom samo zato, da ji prodaja svo-
jo ljubezen. 

—Zato me tembolj veseli, da sem 
spoznala junaka Potemkina—, nadal-
juje lepotica. — Toda knez, izvolite 
sesti! 

i Njen mož je z gracijozno kretnjo 
! pokazal na prazen stol, ki je stal poleg 

lepe žene. Potemkin sede. 
Čudno! Neki notranji glas mu je še-

petal : — Beži pred to lepo ženo! Be-
ži od nje! — V njenih očeh se je 
zrcalila njegova nesreča. Drugi glas 
pa mu je govoril: Ne, ostani, uživaj 
srečo! Na njenih prsi'h boš srečen! 

In Potemkin jé ostal. In kmalu sta 
bila z lepo ženo v zelo zanimivem po-
govoru. Na carico Katarino, na ne-
varno in ljubosumno carico, ki ga je 
poslala s kratkim sporočilom v ložo 
turškega dostojanstvenika pa je pop-
olnoma pozabil. 

Naenkrat — Potemkin sam ni ve-
del, kako hitro je minil čas, — se je 
zavesa dvignila in opera se je nadal-
jevala. 

Sedaj se seveda ni mogel več vrni-
ti v caričino ložo. Če bi se vrnil, bi 
grešil proti etiketi, motil bi pa tudi 
prisotne, zato se je odločil, da bo ostal 
pri lepi neznanki. 

Vedel je, da bo to rodilo neprijetne 
posledice. Dobro je poznal carico in 
vedel je. da se bo jezila, ker se ni vr-
nil. Ko je Potemkin slučajno pogle-
dal preko ograje v caričino ložo je vi-
del, da carica ne gleda na oder, tem-
več opazuje njega in lepo Turkinjo. 

Mehmed Alipaša je ostal vozaaju 
lože. Zdelo se je ,kakor da bi pustil 
svojo 11 lado ženo in Potemkina na-
menoma sama. Morda pa je bil utru-
jen, kar se v njegovi starostni dobi po-
gosto opaža. 

Potemkin bi bil zelo zadovoljen, če 
bi bil mogel pogovor prekiniti in odi-
ti iz lože. Toda tega iz raznih razlo-
gov ni mogel storiti, razen tega pa se 
je zdelo, da ga lepotica namenoma za-
držuje. 

Od časa do časa je pogledala lepa 
Turkirija v caričino ložo. Okrog nje-
nih usten je zatrepetal rahel smehljaj, 
opazila je, kako se carica nemirno pre-
mika na svojem stolu, čestokrat se je 
obrnila h grofu iPaninu in spregovori-
la z njim nekaj besed potem pa je 
nagrbančila čelo. 

Da, Katarina je bila ljubosumna. 
Sedaj ji je bilo žal, da je poslala 

Potemkina v to ložo. Premagati se je 
morala, da ni poslala grofa Panina po 
svojega ljubimca. 

Naposled pa se je vendar spustila 
zavesa. Občinstvo je zopet navdušeno 
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Podjetje, ki največ nese 
Kruppove tovarne za orožje in 

inunicijo so našim čitateljem znanj 
že izza svetovne vojne. In tudi da-
nes so najsvetlejša zvezda na nem-
škem fašističnem nebu, a nje žarki 
svetijo tudi izven m e j e . . . 

Preteklo jesen je" podjetje odprlo 
svojo filjalko v Kairu in je ustano-
vila posebno podjetje za Indijo. Na 
Švedskem je spodrinil Krupp tvrd-
ko Bofors. Prav tako je glavni za-
kladnik Norveške, ki se oborožuje 
ob Baltiku. Bolgarija je naročila ve 
like količine vojnih potrebščin pri 
omenjeni tvrdki in tudi skoro v^e 
grške vojne potrebščine zalaga 
Krupp. V Jugoslaviji pa ima Krupp 
posebno dovoljenje za gradnjo last-
nih tvrdk za orožje in municijo. 
Vendar je bil in je še danes Krupp 
spoznam za največjega nemškega 
patri i ota, čeprav ni bilo vojne v Ev 
ropi, da bi ne zalagale kropove to-
varne obe strani. V svetovni voj-
ni je Krupp prodal neki nov izum 
Angležem, od katerega je bilo na 
tisoče Nemcev ubitih. In ker An-
gleži niso hoteli plačati novega izu-
ma, ko se ga enkrat imeli v svoji 
posesti, jih je po vojni Krupp tožil 
in tožbo tudi dobil. 

Prav tako ima Krupp v Španji 
svoje fabrike, ki zalagajo Franco-
vo vojsko z vsem potrebnim. Vaški 
so zato izgubili vojno, ker je Krupp 
zakladal Francovo vojsko in je za-
to dobil vse koncesije v Franeovi 
Španiji, ki jih je zahteval. 

Po svetovni vojni, ko je bilo Nem-
čiji prepovedano oboroževanje, je 
lionov Američanov odvisnih. Temu, 

v dardoThte* 
na vsakih 6 slik, ki stanejo od 
3—6 $, lepo sliko v barvah. 

Odprto tudi ob nedeljah. 
Atelje MARKO RADALJ 

Facundo Quiroga 1275 in 1407 
U. T. 22 - 8327 

DOCK SUD 
m m m b n m m m m m m b i 

Krupp zelo mnogo težkih milionov 
izgubil, a mu je nemške vlada omo-
gočila ustanovitev podobnih podje-
tji v inozemstvu, ki so vpropastila 
domača. Namen je bil s tem dose-
žen . . . 

Krupp je od samega začetka pod-
piral nemške fašiste, ker je slutil 
v fašistih dobre odjemalce, če pride 
jo na oblast. Hitlerjev puč v Ber-
linu je bil financiran s Kroppovimi 
čeki. 

Krupp je dosegel, da je "njegov 
intimen prijatelj Bracht postal leta 
1932 notranji nemški minister in 
neki drugi njegov prijatelj je rav-
no isti dan bil imenovan pa za na-
čelnike policije. 

Kakor hitro je prišel Hitler na 
površje, je pričelo cveteti, Kropovo 
podjetje. Dobički se niso samo po 
dvojili marveč po stoterili. Krupp 
je seveda obljubil zvestobo nacij-
stičnemu režimu. 

Hitler je imenoval Kruppa za čla 
na nemškega gospodarstva. Seveda 
je Krupp vodja v oddelku za obo-
roževanje. Obenem je Krupp tudi 
član odobra nemških železnih, ki 
jih zalaga z jeklom in drugim po-
trebnim. 

Kroppov imperij o se razteza po 
vsej Nemčiji, in je v njegovem po-
djetju ves premogokop, jeklo, ce-
ment, fabrike za avtomobile in dru-
ge podobne stvari. 

Vse to je last ene same družine, 
ki pozna edinega Boga — denar in 
vsled katerega je pripravljena iz-
dati svojo domovino vsak čas, če 
drugod več plačajo. 

Podobnih "patrijotov" pa je tudi 
po drugih državah dovolj, ki se iz-
dajajo za velike rodoljube, a so v 
resnici narodni samo toliko, kolikor 
imajo od tega osebnega .dobička. 

Roosevelt je dognal koliko ljudi 
poseduje vse bogastvo v Združenih 
državah od katerih je vseh 120 mi-
je dejal, mora biti enkrat konec. 

Sili. iffgfi iii - iOil 
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VELIKO ZABAVO 
ulica Billinghurst 1767 — na Dock Sudu 

S P O R E D 

1. "BOG I SLA VENI", poje kvartet "Jadran" 
2. "JUGOSLOVENKA". deklamira Julči Bajašieeva. 
3. "RIVAL" , poje kvartet "Jadran" 
4. " V A R D A R " , alegorična slika na starim ognjistima, ižvSjej:-

člani Sokola Dock Sud — Boca. , 
5. "KOSOVO", deklamira Stana Lješarjeva. 
6. "MARIJANA", poje kvartet "Jadran". 
7. "OTADŽBINA", deklamTra Svetozar Bajaševič. 
8. "Izdajnik", drama v 7 slikah, izvaja naraščaj Sokola Doek 

Sud — Boca. 

Po tem sporedu prosta zabava in ples. 

VSTOPNINA: Moški $ 1,—á ženske $ 0.30 
K veliki udeležbi vabi 

Odbor 

Najtežje delo 

"Vsako jutro opravim pred zajtr-
kom najtežje delo vsega dne." 

"Kaj pa vendar delaš?" 
"Vstati skušam iz postelje". 

V Španiji so spet začeli s smrt-
nimi cbsodbami; radi velezidaje je 
republikansko sodišče obsodilo na 
smrt devetnajst oseb, revolucionar-
ci pa so med drugimi obsodili na 
ustrelitev tudi bivšega katalonske-
ga poslanca M. Formiguera. 

KLINIKA PROSESORJA Dr. CARBALLO 

Notranje bolezni, zunanje in krvne 

i 

MOŠKI ¡N ŽENSKE 
¿arki X. ZaravniSka elektrika, Analize 

Bolniki so pregledani osebno po Dr. Carballo 

Sprejema od 16—20. Ob nedeljah od 10 do 12. Pregled $ 3.— 

LAVALLE 715 BUENOS AIRES 

Cerkveni vestnik 
Velika noč je malo strašila -n 

marsikoga oplašila. A vdeležba pri 
službi božji na Avellanedi in Pa-
ternalu je bila prav lepa. In ob pre-
lepi pesmi! Saj smo kar doživeli 
veličastno zmago Gospodovega vsta 
jenja. 

Popoldanska vdeležba je trpela 
radi dežja. Vse, ki imajo vprašanja 
radi birme, prosim, da se telefonič 
no obrnejo ta teden katerikoli dan 
popoldne na 63-2435 in vprašajo za 
padre Jose ali Padre Juan. Eden 
bo že gotovo doma. Če bolje je, ce 
pridete osebno na Condarco 545 
katerikoli dan popoldne ta teden. 

V nedeljo 1. maja pridite v za-
devi na Paternal (Av. de Campo), 
kjer so molitve in bo pouk za bir-
mance in botre. Prav tako tudi 8. 
maja popoldne. 

Zelo lepo prosim, da poskrbitem-
da gredo otroci sedaj birmi. Ne de 
lajte si nepotrebnih skrbi za oble-
ko, nikar ne odlašajte. 

24. aprila: maša na Paternalu za 
Mirka Rudeža. 

Molitve in birmanski pouk na 
Avellanedi. 

1. maja MJaša na Saavedri. 
Molitve in birmanski pouk na Pa 

ternalu. 
Hladnik Janez. 

POZOR ROJAKI/ 
Sporočam, da sem se prese-

lil iz ulice Morlote 239 v ulico 
TINOGASTA 5231, Villa De-
voto, kjer bom odslej izvrše-
val mojo krojaško obrt. 

Kakor doslej, bom tudi v 
bedeče nudil prvovrstno po-
strežbo po zelo zmernih cenah, 
v čemer naj se vsak sam pre-
priča. 

Vljudno se priporoča 

CIRIL PODGORNIK 

ploskalo. Potemkin se je moral pos-
loviti od lepe Turkinje in od njenega 
moža. 

—Nocoj se bomo itak še videli — 
mu reče Turkinja.— Prejela sva va-
bilo na dvorni ples v zimskemdorcu 
in upava, da bova tudi vas tam sre-
čala, knez Potemkin. 

Potemkin se prikloni. 
—Priložili so mi tudi plesno karto, 

—smehljaje se nadaljuje lepotica in 
izvleče elegantno plesno karto, na ka-
teri je bila Katarinina slika. —Knez. 
v njej pa sem našla dražestno novo-
tarijo, ki je niti v Parizu ne poznajo! 

—Da, dražestno, dražestno — od-
vne raztreseno Potemkin, nemirno gle-
dajoč v caričino ložo. 

—IPravijo, da si je neka grda Fran-
cozinja izmislila nov običaj, po kate-
rem angažira dama gospoda za ples. 
Po to Flancozinjo ni namreč nikdar 
nihče prišel, čeprav je bila izredno 
duhovita; to pa jo je seveda zelo je-
zilo. 

—Kajneda, knez Potemkin, da je 
smešno, da ne more biti duhovita da-
ma brez dvorjenja in ljubimkanja? 

Knez Potemkin je v zadregi pritr-
dil tem besedam, ker je videl, kako ga 
carica opazuje. 

—Ta duhovita Francozinja je torej 
na nekem plesu v svoji palači angaži-
rala gospoda, ki ga je ljubila in z njim 
plesala. 

— T a roman je seveda končal pred 
oltarjem. Ta duhovita žena si je osvo-
jila moža, ki j o je šele v zakonu prav 
spoznal in jo moral vzljubiti. 

—Takšno angažiranje bo torej tudi 
nocoj v zimskem dvorcu! — Knez Po-
temkin, poglejte, tukaj je natiskano! 

Baronica pokaže Poteinkinu plesno 

karto in mu ponudi majhen svinčnik. 
—Knez, hočete-li zapisati svoje i-

me? — Dovoljujem si prositi vas za 
ples! 

—Vidite, kako previdna sem! — 
Napište svoje ime, kajti bojim se, di 
ne bom našla plesalca! 

—Oh, baronica — zakliče Potem-
kin, ki se ni mogel več upirati njeni 
dražesti. — Izbirajte med petrograjs-
kimi gospodi in prepričan sem, da si 
boste osvojili vsakogar, vsako srce 
vam bo hitelo naproti! 

In iPotemkin se je čutil blaženega, 
kakor sp.mo tedaj, ko je še vsak večer 
objel in pritisnil na svoja prsa Eliza-
beto. Vzel je svinčnik in se podpisal 
na plesno karto, ki jo je z globokim 
poklonom vrnil lepi ženi odličnega 
Turka. 

—Hvala vam, — mu reče baronica 
F,ly. — Sedaj pa vas ne bom več za-
drževala, knez Potemkin. Carica vas 
že s hrepenjem pričakuje, — odpuš-
čani vas! 

Baronica Ely se glasno nasmeje, 
Potemkin pa pordeči kakor deček. 

—Moj mož vas bo spremil do Nje-
nega Veličanstva — zakliče baronica 
Ely. Starec se dvigne s svojega stola 
in odide s Potemkinom iz lože, lepa 
rdečelasa žena pa se nasloni na nas-
lanjalo svojega stola in si z veliko pah-
ljačo zakrila obraz. 

Kaj bi si mislilo sijajno in odlično 
občinstvo v gledališču, če bi sedaj vi-
delo njen obraz za pahljačo. 

Rdečelaso žena, ki se je še malo 
prej smejala in se na duhovit način 
smejala in se na duhovit način zaba-
vala s Potemkinom, je mirno sedela 
na svojem stolu in dve veliki solzi sta 
viseli na njenih trepalnicah... 

74. POGLAVJE 

V carski loži 

—Veličanstvo, zapovedali ste mi, 
da vam predstavim sultanovega mi-
nistra financ Mehmeda Alipašo— re-
če Potemkin in se globoko prikloni 
pred carico, ko je pripeljal starca v 
ložo. — Paša je srečen, da more sto-
piti pred vaše Veličanstvo! 

Turek se globoko prikloni. Carica 
pa je med tem časom, naslonjena na 
svoj stol, natančno opazovala Potem-
kina. 

Nikake bistroumnosti ni bilo treba, 
da si mogel opaziti, da se nahaja Po-
temkin v čudnem razpoloženju. 

Lica so mu gorela, oči so se mu čud-
no svetile; carici je en sam pogled za-
dostoval, da se je prepričala, da to ni 
več oni Potemkin, ki je odšel z nje-
no nalogo iz lože. V sosedni loži se 
je spremenil v popolnoma drugega 

človeka. 
Toda v naslednjem trenutku je ca-

rica že ponosno dvignila svojo glavo. 
Rahlo se je stresla, kakor da bi se 
hotela nečesa otresti, morda kakega 
dvoma, ki se je naselil v njeni glavi. 
Katarina se je porogljivo nasmehni-
la in se obrnila k Turku rekoč: 

—Paša, kako dolgo ste že v iPetro-
gradu ? 

—Štiri mesece, Veličanstvo! 
—Ali ste prišli naravnost iz domo-

vine v mojo prestolico? 
—Ne Veličanstvo. S soprogo sva 

bila v Londonu, v Parizu, v Berlinu 
in na Dunaju. 

—Ah, vaša gospa soproga — ona 
dama v sosedni loži je najbrž vaša so-
proga ? 

—Da, Veličanstvo! 

—Zdi se mi, da vaša soproga ni 
Turkinja, —nadaljuje Katarina.— V 
kolikor poznam turške običaje, si ne 
odkrivajo furkinje obraza, čeprav gre-
do v gledališče. Vaša gospa soproga 
pa je pracej obzirna in ne skriva svo-
jega lepega obraza. 

Katarina je pri teh besedah porogl-
jivo pogledala Potemkina. Potemkin 
je povesil pogled; prav dobro je ve-
del, da je cari Plina pripomba, napad 
na lepo, rdečelaso ženo, s katero se 
je zabaval. 

—Veličanstvo —odvrne starec,— u-
ganili ste, moja soproga ni rojena Tur-
kinja. Ona je Grkinja. Rojena je na 
tej lepi, solnčni zemlji. Ona je pravi 
hči svoje zemlje: vesela in srečna! 

—Gotovo ima pri vas mnogo vesel-
ja in uživa mnogo sreče — odgovori 
carica zelo resno, da bi prikrila ro-
ganje. 

Stari Turek pa je ostal miren, ka-
kor store to v enakih slučajih le odlič-
ni ljudje, in odgovori: 

—Da, hvala Alahu, moja šena je 
našla pri meni svojo srečo! 

—Ona me ljubi—kakor svojega oče-
ta. Veličanstvo, mar ni ta ljubezen 
bofj plemenita in lepša kakor ona, ki 
ne pozna lepših in vzvišenih smotrov, 
kakor hoteti in zahtevati, ki ne pozna 
meja? Strastna ljubezen hoče po na-
vadi to, kar ji ne pripada. 

Potemkin se prestrašeno zdrzne. 
Ali je ta Turek znorel? Mar je bil 

edini njegov cilj, da bi razjezil cari-
co? 

Ta človek se upa carico učiti in jo1 

opominjati, da tudi ona po navadi ne 
pozna mere in ne pazi, kar ji pripada! 
— Potemkin je trepetal pred caričino 
jezo, kajti ob podobnih trenutkih se 
je carica strašno razjezila, toda čud-
no, danes pa je ostala popolnoma 
nnrna. 

—Srečni ste, Mehmed Alipaša, —' 
reče Katarina, — da se morete po'1" 
valiti s to plemenito ljubeznijo. 'I oda 
Človek ni vedno ljubljen, čeprav ljubi 
iskreno in zvesto! 

—Ali nameravate ostati dalj časa v 

Petrogradu ? 

—Petrograd sem izbral za svojo 
stalno bivališče, Veličanstvo — odgo-
vori Turek. Nikjer na svetu bi se ne 
mogel naseliti s tolikim veseljem, l<a" 
kor v zemlji, kateri vlada vaše Veli-
čanstvo, kakor v mestu, ki je presto-
liealica najmočnejše vladarice! 

Katarina milostljivo sklone svoj0 

glavo. 

Besede starega Turka so ji ugajale, 
razen tega pa je nameravala zadržati 
bogataša v Rusiji. Vedno je naselje-
vala v svoji državi bogate tujce, da-
jala jim je tudi različna pooblastila, 
ker je vedela, da bo njihov denar ve-
li važnosti za rusko trgovino in in-
dustrijo. 

—Dobro, Alipaša —reče Katarina, 
— upam, da vaju bom z gospo sopro-
go zvečer lahko pozdravila. Saj s t e 

dobili vabila od grofa Panina? 

—Veličanstvo, s soprogo si šteje* 
va v izredno čast in srečo, da sva za 
nocoj jx>vabljena v zimski dvorec. 


